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NHI M֒ V  ְņԓ TêI 

 

1. N i֥ dung v¨ c§c y°u cӺu cӺn giӶi quyԒt trong nhi m֓ v  ֱĽԚ  t¨i tt֝ nghi p֓  

ééééééééééééééééééééééééééééééé. 

ééééééééééééééééééééééééééééééé. 

ééééééééééééééééééééééééééééééé. 

ééééééééééééééééééééééééééééééé. 

ééééééééééééééééééééééééééééééé. 

ééééééééééééééééééééééééééééééé. 

 

2. C§c t¨i liu֓, s֝  li u֓ cӺn thiԒt 

ééééééééééééééééééééééééééééééé. 

ééééééééééééééééééééééééééééééé. 
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3. ņ֗a ĽiԜm th cֽ tԀp t t֝ nghi p֓ 

ééééééééééééééééééééééééééééééé. 
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CĆN B ֤Hһ֦ NG DӽN ņԓ TêI TT֜ NGHI P֒ 

 

H  ֙v¨ t°n                   :  

H c֙ h¨m, hc֙ v֗         :  

CҺ quan c¹ng t§c      : TrҼn֩g ņӴi h c֙ QuӶn lĨ v¨ C¹ng ngh ֓HӶi Ph¸ng 

N i֥ dung hҼn֧g dӾn:  

 

 

 

ņԚ t¨i tt֝ nghi֓ p ĽҼc֯ giao ng¨y é.. th§ng é. nŁm 20é 

Y°u cӺu phӶi ho¨n th¨nh xong trҼc֧ ng¨y é.. th§ng é. nŁm 20é 

 

ņ« nhԀn nhi֓ m vֱ  ņTTN                             ņ« giao nhim֓ vֱ  ņTTN 

          Sinh vi°n     Gi nͩg vi°n h̯αng d͵ n 

 

 

 

    

 

H iͩ Ph¸ng, ng¨y     th§ng      nŁm 20é. 

XĆC NHӿN C Aֲ KHOA  
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PHIԑU NHӿN X£T CAֲ GIӵNG VIąN HһN֦G DӽN T T֜ NGHI P֒ 

(PHӹN KԑT CӷU) 

H  ֙v¨ t°n giӶng vi°n:  ................................................................................................... 

ņҺn v ֗c¹ng t§c:  ........................................................................ .......................... 

H  ֙v¨ t°n sinh vi°n:  .......................................... Chuy°n ng¨nh: ............................... 
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........................................................... ........................................ 

N i֥ dung hҼn֧g dӾn:  .......................................................... ........................................ 

.................................................................................................................................... 

1. Tinh thӺn th§i Ľ ֥c aֳ sinh vi°n trong qu§ tr³nh l¨m ĽԚ t¨i tt֝ nghi p֓ 

.................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................... 

 ................................................................................................................................  

 

2. ņ§nh gi§ chӸt lҼn֯g cֳ a Ľ֟ §n (so vi֧ n i֥ dung y°u cӺu Ľ« ĽԚ ra trong nhi m֓ 

v  ֱņ.T. T.N tr°n c§c mԊt lĨ luԀn, th cֽ ti n֑, t²nh to§n s ֝li u֓é) 

 ................................................................................................................................ 

.................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................... 

    3.  ħ kiԒn cֳ a giӶng vi°n hҼn֧g dӾn t t֝ nghi p֓ 

ņҼ֯c bӶo v֓  Kh¹ng ĽҼc֯ bӶo v֓  ņiԜm hҼn֧g dӾn 
 

 

 H iͩ Ph¸ng, ng¨y é th§ng é nŁm ...... 

 GiӶng vi°n hҼn֧g dӾn 

  



 

36ȡ,P 6)T CHUNG Page 5 
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L I֨ CӵM ҹN 

Trong nhֻ ng nŁm gӺn Ľ©y c½ng vi֧ sֽ  ph§t triԜn cֳ a ĽӸt nҼc֧, ng¨nh x©y dnֽg 

cȈng theo Ľ¨ ph§t triԜn mӴnh mԐ. Tr°n khԂp c§c tn֕h th¨nh trong cӶ nҼ֧c c§c c¹ng 

tr³nh mi֧ m c֙ l°n ng¨y c¨ng nhiԚu. ņi֝ v i֧ m t֥ sinh vi°n nhҼ em vic֓ ch֙ n ĽԚ t¨i tt֝ 

nghi֓ p sao cho ph½ hp֯ v֧ i sֽ  ph§t triԜn chung cֳa ng¨nh x©y dnֽg v¨ ph½ hp֯ v i֧ 

bӶn th©n l¨ mt֥ vӸn ĽԚ quan tr֙ ng.  

V i֧ sֽ   Ľ֟ng Ĩ v¨ hҼn֧g dӾn cֳ a ThӺy gi§o TRӹN DȇNG  

em Ľ« chn֙ v¨ ho¨n th¨nh ĽԚ t¨i: TRһ֨NG THPT BԁC HһNG Hê-THĆI BČNH 

ĽԜ ho¨n th¨nh ĽҼc֯ Ľ֟ §n n¨y, em Ľ« nhԀn ĽҼc֯ sֽ  gi¼p Ľ ֭nhi֓ t t³nh, s ֽ hҼ֧ng dӾn 

ch֕  bӶo nhֻ ng kiԒn thֵ c cӺn thiԒt, nhֻ ng t¨i liu֓ tham khӶo phֱ c vֱ  cho Ľ ֟§n cȈng 
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nhҼ cho thcֽ tԒ sau n¨y. Em xin ch©n th¨nh b¨y t ֛l¸ng biԒt Һn s©u sԂc cֳ a m³nh Ľi֝ 

v i֧ sֽ  gi¼p Ľ ֭quĨ b§u Ľ· caֳ c§c thӺy. CȈng qua Ľ©y em xin ĽҼc֯ t֛  l¸ng biԒt Һn ĽԒn  

ban l«nh ĽӴo trҼn֩g ņӴi H c֙ D©n LԀp HӶi Ph¸ng, ban l«nh ĽӴo Khoa X©y Dnֽg, tӸt 

cӶ c§c thӺy c¹ gi§o Ľ« trcֽ tiԒp cȈng nhҼ gi§n tiԒp giӶng dӴy trong nhֻ ng nŁm hc֙ vַ a 

qua. 

B°n cӴnh sֽ  gi¼p Ľ ֭c aֳ c§c thӺy c¹ l¨ s ֽgi¼p Ľ ֭c aֳ gia Ľ³nh, bӴn b¯ v¨ 

nhֻ ng ngҼi֩ th©n Ľ« g·p phӺn gi¼p em trong qu§ tr³nh thcֽ hi֓ n Ľ֟ §n cȈng nhҼ sut֝ 

qu§ tr³nh hc֙ tԀp, em xin ch©n th¨nh cӶm Һn v¨ ghi nhԀn sֽ  gi¼p Ľ ֭Ľ·. 

Qu§ tr³nh thcֽ hi֓ n Ľ֟ §n tuy Ľ« c ֝gԂng h֙ c h֛ i, xong em kh¹ng thԜ tr§nh khi֛ 

nhֻ ng thiԒu s·t do tӺm hiԜu biԒt c¸n hӴn chԒ v¨ thiԒu kinh nghi֓ m thֽ c tԒ , em rӸt  

mong mu֝ n nhԀn ĽҼc֯ sֽ  ch֕  bӶo th°m caֳ c§c thӺy c¹ ĽԜ kiԒn thֵ c chuy°n ng¨nh 

c aֳ em ng¨y c¨ng ho¨n thin֓. 

M֥t lӺn nֻa em xin  b¨y t֛ l¸ng k²nh tr֙ng v¨ biԒt Һn s©u sԂc t֧i to¨n thԜ c§c 

thӺy c¹ gi§o, ngҼ֩i  Ľ« dӴy bӶo v¨ truyԚn cho em m֥t nghԚ nghi֓p, m֥t c§ch s֝ng, 

hҼ֧ng cho em tr֫ th¨nh m֥t ngҼ֩i lao Ľ֥ng ch©n ch²nh, c· ²ch cho ĽӸt nҼ֧c. 

 Em xin ch©n th¨nh cӶm Һn ! 

 

Sinh vi°n : Lą VIԑT CHUNG  
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PHӹN I: KIԑN TRĐC 

(10%) 

 

                       GIĆO VIąN HһN֦G DӽN : TRӹN DȇNG 

                       SINH VIąN THCּ HI N֒    : Lą VIԑT CHUNG 

                       Më SINH VIąN                    : 1613104010 

 

Nhi m֓ v  ֱthiԒt kԒ : 

- Vԏ LӳI KIԑN TRĐC THEO S֜ LI֒U ņһ֮C GIAO 

- BӵN Vԏ KĈM THEO: -MԊt bԄng tӺng 1,2,3,4,5,6 v¨ tӺng m§i  

            -  MԊt Ľֵng trֱc 1-19 

            - MԊt Ľֵng trֱc A-D 

            - MԊt cԂt A-A ; B-B 
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  CHһҹNG 1 : GII֦ THI U֒ CHUNG 

1.1. Gi֧ i thi u֓ c¹ng tr³nh 

- T°n c¹ng tr³nh : Nh¨ lp֧ h֙ c 6 tӺng. 

- ņ֗a ĽiԜm x©y dung: C¹ng tr³nh ĽҼc֯ x©y dnֽg tӴi HһNG Hê ïTHĆI BČNH  

- Quy m¹ c¹ng tr³nh  

C¹ng tr³nh c· 6 tӺng h֯ p kh֝ i quy m¹ tҼҺng Ľi֝ l n֧, v֧ i di n֓ t²ch rn֥g, tho§ng 4 

mԊt. 

 + ChiԚu cao to¨n b ֥c¹ng tr³nh: 23,9m (t²nh t ַc t֝ +0.00) 

 + ChiԚu d¨i : 72,05m 

 + ChiԚu r֥ ng: 14,02m 

   + C¹ng tr³nh ĽҼc֯ x©y dnֽg tr°n mt֥ khu ĽӸt Ľ« ĽҼc֯ san gӴt bԄng phԆng v¨ 

c· din֓ t²ch x©y dnֽg 1023m2 . 

- Chֵ c nŁng v¨ c¹ng suӸt phֱ c v  ֱ:  C¹ng tr³nh ĽҼc֯ x©y dnֽg nhԄm m cֱ Ľ²ch 

phֱ c vu nhu cӺu h֙ c tԀp cֳ a h֙ c sinh trong v¨ ngo¨i th¨nh ph ֝. 

- MԊt bԄng c¹ng tr³nh: 14,2x 72,05 v֧i h  ֓th n֝g bҼc֧ c֥ t l¨ ( 5-4-4,6)m. ChiԚu 

cao tӺng ĽiԜn h³nh l¨ 3,6m s ֹd nֱg h֓  th n֝g h¨nh lang b°n. Do mԊt bԄng c· h³nh d§ng 

chӴy d¨i n°n hai ĽӺu c¹ng tr³nh ĽҼc֯ b֝  tr² hai thang tho§t hiԜm. H  ֓th n֝g cӺu thang 

n¨y ĽҼc֯ che b֫ i m t֥ dӶi k²nh ĽԜ ĽӶm bӶo lu¹n Ľ ֳ§nh s§ng t ֽnhi°n v¨ mang lai cho 

c¹ng tr³nh vԎ ĽԌp kiԒn tr¼c. 

1.2. GiӶi ph§p vԚ mԊt Ľnֵg v¨ h³nh khi֝ kiԒn tr¼c c¹ng tr³nh 

- C¹ng tr³nh l¨ mt֥ kh i֝ t n֡g thԜ v i֧ cӸp Ľ֥ cao th֝ ng nhӸt tӴo cho c¹ng tr³nh 

c· d§ng uy nghi, Ľ ֟s֥  nhҼng vӾn mang ĽԀm n®t kiԒn tr¼c, hin֓ ĽӴi. 

- MԊt ngo¨i c¹ng tr³nh ĽҼc֯ tӴo ch֕ chֻ  U,kh֝ i trang tr² v¨ kԒt h֯ p m¨u sҺn rӸt 

ĽԌp   

TӺng 1, 2, 3, 4,5,6 : cao 3.6m 

GiӶi ph§p mԊt Ľnֵg : 
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MԊt Ľnֵg nh¨ ĽҼc֯ thiԒt kԒ ĽҺn giӶn  h¨nh lang caֳ nh¨ ĽҼc֯ thiԒt kԒ theo kiԜu 

h¨ng lang b°n  

1.3. GiӶi  ph§p giao th¹ng v¨ tho§t hiԜm cֳ a c¹ng tr³nh 

- GiӶi ph§p giao th¹ng Ľnֵg: C¹ng tr³nh cӺn ĽӶm bӶo giao th¹ng thuԀn ti n֓, v֧ i 

nh¨ cao tӺng th³ h  ֓th n֝g giao th¹ng Ľnֵg Ľ·ng vai tr¸ quan trn֙g. C¹ng tr³nh ĽҼc֯ 

thiԒt kԒ h  ֓th n֝g giao th¹ng Ľnֵg ĽӶm bӶo y°u cӺu tr°n. H ֓th n֝g giao th¹ng Ľnֵg 

c aֳ c¹ng tr³nh bao gm֟ 3 cӺu thang b֥ (ĽҼ֯c b֝  tr²  ֫2 ĽӺu nh¨ v¨  ֫gi aֻ nh¨) mt֥ 

thang m§y. 

- GiӶi ph§p giao th¹ng ngang: Sֹ  d nֱg h֓  th n֝g h¨nh lang giaֻ: H¨nh lang bi°n 

xuy°n sut֝ chiԚu d¨i c¹ng tr³nh tӴo ĽiԚu ki n֓ thuԀn l i֯ cho sֽ  Ľi lӴi v¨ giao th¹ng giaֻ 

c§c ph¸ng. CӺu thang ĽҼc֯ b֝  tr² b°n cӴnh h¨nh lang nhԄm tӴo ra sֽ  th n֝g nhӸt gi aֻ 

h  ֓th n֝g giao th¹ng ngang v¨ Ľnֵg nhԄm ĽӶm bӶo Ľi lӴi thuԀn ti n֓ trong m֥ t tӺng v¨ 

gi aֻ c§c tӺng v֧ i nhau. 

  

- Gi iͩ ph§p tho§t hiΘm: C· hai cӺu thang tho§t hiԜm ĽӶm bӶo an to¨n khi c· s ֽ

c  ֝xӶy ra.  

1.4. GiӶi ph§p th¹ng gi· v¨ chiԒu s§ng t ֽnhi°n cho c¹ng tr³nh : 

- Th¹ng gi· : 

Th¹ng hҺi tho§ng gi· l¨ y°u cӺu v֓  sinh bӶo ĽӶm sֵ c kh֛ e m֙ i ngҼi֩ l¨m vic֓ ĽҼc֯ 

thoӶi m§i, hiu֓ quӶ  

  + VԚ quy hoӴch: xung quanh tr֟ng h֓  th n֝g c©y xanh ĽԜ dӾn gi· , che 

nԂng,chԂn bֱ i , ch֝ ng ֟ n 

  + VԚ thiԒt kԒ: c§c ph¸ng ĽԚu ĽҼc֯ Ľ·n gi· trcֽ tiԒp v¨ t ֡chֵ c l  ֣c aֹ , 

h¨nh lang ĽԜ dӾn gi· xuy°n ph¸ng 

- ChiԒu s§ng:  

C§c ph¸ng ĽԚu ĽҼc֯ lӸy §nh s§ng t ֽnhi°n v¨ lӸy s§ng nh©n tӴo vi c֓ lӸy s§ng nh©n tӴo 

phֱ  thu֥ c v¨o m®t vu¹ng s¨n v¨ lӸy theo ti°u chuӼn (theo ti°u chuӼn h֓  s֝  chiԒu s§ng 

k=1/5=Sc aֹ lӸy s§ng/Ss¨n). 
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- TӴi v  ֗tr² cӺu thang ch²nh c· b ֝tr² khoӶng tr֝ ng vַ a lӸy §nh s§ng cho cӺu 

thang, vַ a lӸy §nh s§ng cho h ֓th¹ng h¨nh lang. 

- Ngo¨i din֓ t²ch caֹ ĽԜ lӸy §nh s§ng t ֽnhi°n tr°n ta c¸n b ֝tr² 1 h ֓th n֝g b·ng 

Ľ¯n neon thԂp s§ng trong nh¨ cho c¹ng tr³nh vԚ bu֡ i t i֝ 

1.5. GiӶi ph§p sҺ b ֥vԚ h  ֓kԒt cӸu v¨ vԀt li u֓ x©y dnֽg c¹ng tr³nh 

- GiӶi ph§p sҺ b ֥l aֽ ch֙ n h֓  kԒt cӸu c¹ng tr³nh v¨ cӸu ki n֓ ch֗u l cֽ ch²nh cho 

c¹ng tr³nh: khung b° t¹ng ct֝ th®p, kԒt cӸu gӴch 

- GiӶi ph§p sҺ b ֥l aֽ ch֙ n vԀt li u֓ v¨ kԒt cӸu x©y dnֽg: vԀt li u֓ sֹ  d nֱg trong 

c¹ng tr³nh ch ֳyԒu l¨ gӴch, c§t , xi mŁng , k²nhé rӸt th֗nh h¨nh tr°n th ֗trҼ֩ng  

1.6. GiӶi  ph§p k׃ thuԀt kh§c : 

- CӸp Ľin֓: Ngu֟ n cӸp Ľin֓ tַ  lҼ֧i Ľin֓ cֳ a Th¨nh Ph ֝kԒt h p֯ v֧ i m§y ph§t 

Ľi֓n d½ng khi mӸt Ľin֓ lҼi֧, c§c h ֓th n֝g d©y dӾn ĽҼc֯ thiԒt kԒ ch³m trong tҼn֩g ĽҼa 

t i֧ c§c ph¸ng 

- CӸp nҼc֧: H  ֓th n֝g cӸp nҼc֧ gԂn v֧ i h  ֓th n֝g cӸp tho§t nҼc֧ cֳ a th¨nh ph,֝ 

ĽӶm bӶo lu¹n cung cӸp nҼc֧ ĽӺy Ľֳ v¨ li°n tcֱ cho c¹ng tr³nh. H ֓th n֝g cӸp nҼc֧ 

ĽҼ֯c thiԒt kԒ xuy°n xut֝ c§c ph¸ng v¨ c§c tӺng. Trong m֣i ph¸ng ĽԚu c· c§c n֝g 

Ľֵng ֫  ph¸ng v ֓sinh xuy°n thԆng xu֝ ng tӺng k׃ thuԀt. H  ֓th n֝g ĽiԚu khiԜn cӸp nҼc֧ 

ĽҼ֯c ĽԊt  ֫tӺng k׃ thuԀt. Trong m֣i ph¸ng c· trang thiԒt b  ֗v  ֓sinh hi֓ n ĽӴi bӶo ĽӶm 

lu¹n lu¹n hoӴt Ľn֥g t֝ t. 

- Tho§t nҼc֧: G֟ m c· tho§t nҼc֧ mҼa v¨ tho§t nҼc֧ thӶi 

+ Tho§t nҼc֧ mҼa: gm֟ c· c§c h ֓th n֝g s° n¹ dӾn nҼc֧ tַ  c§c ban c¹ng , m§i , 

theo ĽҼn֩g ֝ ng nhֽ a ĽԊt trong tҼn֩g chӶy v¨o h ֓th¹ng tho§t nҼc֧ chung cֳa 

th¨nh ph ֝ 

+ Tho§t nҼc֧ thӶi sinh hoӴt: y°u cӺu phӶi c· bԜ t  ֽhoӴi ĽԜ nҼ֧c thӶi chӶy v¨o 

h  ֓ th n֝g tho§t nҼc֧ chung kh¹ng b ֗ nhi֑ m bӼn. ņҼn֩g n֝g dӾn phӶi k²n, 

kh¹ng r¸ ré֕ 

- R§c thӶi: 

+ H  ֓th n֝g khu v֓  sinh tֽ  hoӴi, B  ֝tr² h ֓th n֝g th½ng r§c c¹ng cn֥g 

1.7. KԒt LuԀn 

 - C¹ng tr³nh ĽҼc֯ thiԒt kԒ Ľ§p nֵg t֝ t cho nhu cӺu dӴy v¨ h֙c tԀp cֳ a c§n b ֥

gi§o vi°n v¨ hc֙ sinh.C¹ng tr³nh c· cӶnh quan h¨i ho¨, ĽӶm bӶo vԚ m׃ thuԀt v¨ d ֥bԚn 

v nֻg, kinh tԒ.BӶo ĽӶm m¹i trҼn֩g dӴy v¨ hc֙ cho gi§o vi°n v¨ hc֙ sinh. 
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PHӹN II: KԑT CӷU 

(45%) 

 

                       GIĆO VIąN HһN֦G DӽN : TRӹN DȇNG 

                       SINH VIąN THCּ HI N֒    : Lą VIԑT CHUNG  

                       Më SINH VIąN                     : 1613104010 

 

Nhi m֓ v  ֱthiԒt kԒ : 

THIԑT Kԑ SêN TӹNG 4 

THIԑT Kԑ KHUNG TRְC 15 

THIԑT Kԑ MčNG Dһ֦I KHUNG TRְC 15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Sҹ B ֤PHһҹNG ĆN KԑT CӷU: 

1.1. PhҼҺng §n laֽ ch֙ n 



 

36ȡ,P 6)T CHUNG Page 16 
 

 

V i֧ nh֗p < 9 m th³ vic֓ sֹ  d nֱg h֓  kԒt cӸu b° t¹ng ct֝ th®p c· gi§ th¨nh hӴ hҺn, 

vi c֓ thi c¹ng lӴi ĽҺn giӶn, kh¹ng Ľ¸i hi֛ nhiԚu ĽԒn c§c thiԒt b֗  m§y m·c qu§ phcֵ tӴp. 

VԀy ta ch֙ n giӶi ph§p kԒt cӸu khung b° t¹ng ct֝ th®p vi֧: C§c cӸu ki n֓ dӴng 

thanh l¨ ct֥, dӺm...C§c cӸu ki n֓ dӴng phԆng g֟ m tӸm s¨n c· sҼn֩, c¸n tҼn֩g l¨ c§c 

tӸm tҼn֩g ĽԊc c· l ֣c aֹ v¨ ĽԚu l¨ tҼn֩g tֽ  mang; CӸu ki n֓ kh¹ng gian vi֧ l»i cnֵg l¨ 

l n֟g thang m§y bԄng b° t¹ng ct֝ th®p l¨ hp֯ lĨ hҺn cӶ v³ h ֓kԒt cӸu cֳ a c¹ng tr³nh c· 

nh֗p kh¹ng ln֧, quy m¹ c¹ng tr³nh  ֫m cֵ trung b³nh. 

1.1.2. K²ch thҼc֧ sҺ b ֥c aֳ kԒt cӸu (c֥ t, dӺm, s¨n, v§ch,é) v¨ vԀt li u֓ 

a) DӺm: 

*DӺm ngang nh¨:  

    - Nh p֗ CD:          

hd = (1/12·1/8)x7200 = (600·900)mm => Ch֙n h = 600 mm 

b = (0,3·0,5)h, ch֙ n b = 220mm 

    - Nh p֗ BC: 

hd = (1/12·1/8)x2800 = (233·350)mm => Ch֙n h = 300 mm 

b = (0.3·0.5)h, ch֙ n b = 220mm 

VԀy dӺm ch²nh c· k²ch thҼc֧ 220x600 

DӺm d֙ c v¨ dӺm h¨nh lang chn֙ k²ch thҼc֧ 220x300 

ht1= ht +z+hm -hd/2 = 3600+600+500-150= 4550(mm) 
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b, c֥ t  

TӶi tr n֙g t§c dnֱg n°n ct֥ t²nh theo c¹ng thcֵ:  

          N = F. (n.qS + qm) 

Trong Ľ·: 

- n: s֝  tӺng 

- F : di֓ n t²ch tiԒt di n֓ t§c dnֱg v¨o ct֥ 

- Ch֙ n b° t¹ng B25 c· Rb = 14,5 Mpa 

- qS : TӶ֕ ĽҺn v ֗tr°n 1m
2
 s¨n tӺng.( 0,8 ï 1,2 T/m

2
 )       

- qm: TӶ֕ ĽҺn v ֗tr°n 1m
2
 s¨n m§i.( 0,6 ï 0,8 T/m

2
 )                         

N =5 x 4 x (5x1 + 0,7) = 114 T 

               VԀy di n֓ t²ch tiԒt di n֓ ngang c֥t :  

3
2114.10

. 1,2. 943,44( )
145b

N
A k cm

R
= = =  

       - TӺng 1, 2, 3, c§c ct֥ ch²nh trcֱ D & C c· tiԒt di n֓: 220 x 450 
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       - TӺng 4, 5, 6, c§c ct֥ ch²nh trcֱ D & C c· tiԒt di n֓: 220 x 450 

- TӺng 1, 2, 3, 4, 5, 6 c§c ct֥ phֱ  tr cֱ B & A tiԒt di n֓ : 220x220 

c) S¨n: 

Ch֙ n sҺ b ֥k²ch thҼc֧ cֳ a s¨n theo c¹ng thֵ c:  

+ BӶn k° 4 cӴnh ch֙ n m = (40 · 45)  m = 40 

+ D phֱ  thu֥ c tӶi tr n֙g D = (0,8 · 1,4) ch֙ n D = 1 

 VԀy : 1*4/40=0,1m => ch֙n hb  =10cm 

d, Nh֗p t²nh to§n caֳ dӺm: 

Nh p֗ t²nh to§n caֳ dӺm lӸy bԄng khoӶng c§ch giaֻ c§c trcֱ c֥ t. 

X§c Ľn֗h nh֗p t²nh to§n caֳ dӺm BC:  

lBC = L2 + t/2 + t/2 - hc/2 - hc/2 

= 2800+ 220/2+ 220/2- 450/2- 220/2 = 2685(mm) 

(lӸy tr cֱ c֥ t l¨ trcֱ c֥ t cֳ a tӺng 3 v¨ 4) 

X§c Ľn֗h nh֗p t²nh to§n caֳ dӺm AB:  

LDC= L1 + t/2 + t/2 - hc/2 - hc/2  

     = 7200+ 220/2 +220/2 -450/2-450/2 = 6970(mm) 

(lӸy tr cֱ c֥ t l¨ trcֱ c֥ t cֳ a tӺng 3 v¨ 4) 

 

1.2. T²nh to§n tӶi tr֙ng 

1.2.1. Tǫnh tӶi 

a)Tǫnh tӶi tr°n 1m
2 
s¨n tӺng ĽҼ֯c lԀp th¨nh bӶng 

BӶng 2 - 1:X§c Ľn֗h tӶi tr n֙g c§c cӸu ki n֓ 

CӸu ki n֓ C§c lp֧ tӴo th¨nh N g 

S¨n c§c 

tӺng 

L p֧ gӴch l§t nԚn d =1,2cm g = 1800kg/m
3
 

L p֧ vֻ a l·t  d =1,5cm g =1800kg/m
3
 

1,1 

1,3 

23,76 kg/m
2
 

35,1 kg/m
2
 

l
m

D
hb =

Ý
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L p֧ BTCT s¨n d =10cm g =2500kg/m
3
 

L p֧ vֻ a tr§t trӺn d =1,5cm g =1800kg/m
3
 

* TΫng tǫnh tiͩ t²nh to§n ( qS ) 

1,1 

1,3 

 

275 kg/m
2
 

35,1 kg/m
2
 

368,96 kg/m
2
 

S¨n m§i -L p֧ gӴch l§ nem d = 1,2cm g = 2000kg/m
3
 

-V aֻ l·t d¨y 1,5 cm g = 1800kg/m
3
 

- V aֻ ch֝ ng thӸm  , d = 2cm  

g = 1800kg/m
3
 

-BT than x֕ d = 4cm g =1200kg/m
3
 

-BT s¨n d = 10cm g = 2500kg/m
3
 

-Tr§t trӺn 1,5cm g=1800kg/m
3
 

 

* TΫng tǫnh tiͩ t§c dλng l°n 1m
2 
 s¨n( qS) 

1,1 

1,3 

 

1,3 

 

1,1 

1,1 

1,3 

 

26,4 kg/m
2 

35,1 kg/m
2
 

 

46,8 kg/m
2
 

 

52,8 kg/m
2
 

256 kg/m
2
 

35,1 kg/m
2
 

452,2 kg/m
2
 

TҼ֩ng 

220 

 

TҼ֩ng  

110 

X©y tҼn֩g d¨y 220: 0,22*1800 

Tr§t tҼn֩g d¨y 15: 0,015*1800*2 

TΫng (gT ) 

T γ̯ng s°n¹ 110: 0,11*1800 

Tr§t tҼn֩g d¨y 15: 0,015*1800*2 

TΫng  

1,1 

1,3 

 

1,1 

1,3 

330 kg/m
2
 

70,3 kg/m
2
 

400,3kg/m
2 

165 kg/m
2
 

70,3 kg/m
2
 

235,3 kg/m
2
 

DӺm d֙ c 

 300x220 

 

 

B° t¹ng ct֝ th®p 0,30*0,22*2500 

Tr§t dӺm d¨y 15: 0,015*( 0,35+         

0.11)*2*1800 

* TΫng (gD) 

1,1 

1,3 

 

 

211,75 kg/m 

32,29 kg/m 

 

244 kg/m 

 



 

36ȡ,P 6)T CHUNG Page 20 
 

 

b)X§c Ľn֗h tӶi tr n֙g tǫnh truyԚn v¨o khung: 

TӶi tr n֙g qui Ľi֡ t  ַbӶn s¨n truyԚn v¨o h ֓dӺm s¨n 

*TӶi tr n֙g ph©n b ֝

V i֧ tǫnh tӶi s¨n          g = k*qs*l i 

V i֧ hoӴt tӶi s¨n          G = k*qh*l i 

qg Tǫnh tӶi ti°u chuӼn 

qh HoӴt tӶi ti°u chuӼn. 

V i֧ tӶi h³nh thang           k = 1 - 2b
2
 + b

3
, v i֧ b = 

2

1

*2 l

l
=4/(2*7,2)=0,277 

k = 1 - 2*0,277
2
 + 0,277

3
 =0,92 

k = 5/8 : TӶi h³nh tam gi§c  

l1: ņ֥ d¨i cӴnh ngԂn 

l2: ņ֥ d¨i cӴnh d¨i 

l i:ņ֥ d¨i t²nh to§n 

Sҹ ņ֞ TRUYԓN TǪNH TӵI VêO KHUNG K5 TӹNG MĆI 

 

BӶng di֓ n t²ch c§c ¹ s¨n 

600
14

16

600

2800

gm1 gm2GD GC GB

D C B

Ô1

Ô1

Ô2

Ô2 Ô2 Ô3 Ô3

Ô4

Ô4

Ô3Ô3Ô2

7200

15

D C B
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Ď 1  k = 0,92 SS1=İx2(7,2+(7,2-4) 10,4 m
2 

Ď 2  k = 5/8 SS2 = 1/2x4(4/2)  4 m
2 

Ď 3  k = 0,92 SS3 = 1/2x2,8/2(4+(4-2,8) 0,65m
2 

Ď 4  k = 5/8 SS4=1/2x2,8(2,8/2) 1,96 m
2 

 

BӶng 2- 2 :Ph©n tӶi khung K15(Tǫnh tӶi tӺng m§i) 

T°n tӶi C§c tӶi h֯p th¨nh Gi§ tr֗ 

 TӺng m§i  

g1
m 

Do tӶi tr n֙g tַ  s¨n truyԚn v¨o dҼi֧ dӴng h³nh 

thang v֧ i tung Ľ ֥ l n֧ nhӸt :0,92.qs.l1= 

452,2x4.0,92 

 

1669,832kg/m 

Do tr֙ ng lҼn֯g tҼn֩g thu h֟i cao trung b³nh 1,08 

m:   400,3x1,08 

 

432,32kg/m 

T n֡g 2048 kg/m 

g2
m 

Do s¨n truyԚn v¨o dҼi֧ dӴng h³nh tam gi§c vi֧ 

tung Ľ ֥l n֧ nhӸt: 5/8. qs.li =5/8x452,2x2,8 

 

791,35 kg/m 

Do tr֙ ng lҼn֯g tҼn֩g thu h֟i cao trung b³nh 0,68m 

: 400,3x0,68 

 

272,2kg/m 

T n֡g 1063,5kg/m 

GD 

Do  dӺm d֙ c truyԚn v¨o: gd.li = 244x4 976 kg 

Do tҼn֩g  chԂn trong m§i: gt.hx.li = 400,3x0,3x4 480,36kg 

Do s¨n truyԚn l n֧ v¨o: gS.SS2 =452,2.4 1627,9kg 

Do s¨n, tҼn֩g s°n¹ nhp֗ 0,6m:gS.li.hi = 452,2.4.0,6 1085,28 kg 
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Do  tҼn֩g s°n¹ cao 0,5 m : gT .li.hi = 235,3.4.0,5 

T n֡g 

470,6 kg 

5703,64 kg 

GC 

Do  dӺm d֙ c truyԚn v¨o: gd.li = 244x4 

Do ¹ s¨n truyԚn v¨o: 

 gS.(SS2 + SS3)= 452,2x(4+ 0,65) 

T n֡g 

976kg 

 

2102,73  kg 

3078,7 kg 

GB 

Do  dӺm d֙ c truyԚn v¨o: gd.li= 244x4 

Do tr֙ ng lҼn֯g tҼn֩g:gT.ST= 400,3x0,3x4 

Do ¹ s¨n truyԚn v¨o:gS.SS3= 452,2.0.65 

Do s¨n, tҼn֩g s°n¹ nhp֗ 0,6 m :gS.SS=452,2.4.0,6 

Do  tҼn֩g s°n¹ cao 0,5 m : gT .li.hi = 235,3.4.0,5 

T n֡g 

976 kg 

480,36 kg 

293 kg 

1085,28 kg 

470,6 kg 

3305 kg 

 

Sҹ ņ֞ TRUYԓN TǪNH TӵI VêO KHUNG K15 TӹNG 2 · 6 

 

BӶng 2- 3 :Ph©n tӶi khung K15(Tǫnh tӶi t  ַtӺng 2 ĽԒn tӺng 6) 

7200 2800 

g1 g2 

16 

14 

G D G C G B 

D C B 

Ď1 

Ď1 
Ď2 

Ď2 Ď2 Ď3 Ď3 
Ď4 

Ď4 

Ď3 Ď3 Ď2 

15 

D C B 
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T°n tӶi C§c tӶi h֯p th¨nh Gi§ tr֗ 

TӺng 2 · 6 

 g1
 

Do ¹ s¨n truyԚn v¨o dҼi֧ dӴng h³nh thang vi֧ 

tung Ľ ֥l n֧ nhӸt: 0,92.qS.l1= 

 

                  0,92.368,96.4 

Do tr֙ ng lҼ֯ng tҼn֩g truyԚn v¨o: gT.hT = 

400,3x(3,6-0,6) 

1357,7 kg/m 

 

1200,9kg/m 

T n֡g 2558,6 kg/m 

g2
 

Do ¹ s¨n truyԚn v¨o dҼi֧ dӴng h³nh tam gi§c vi֧ 

tung Ľ ֥l n֧ nhӸt:5/8.qS.l1 

 

                 5/8x368,96x2,8 645,68 kg/m 

T n֡g 645,68kg/m 

GD 

Do  dӺm d֙ c truyԚn v¨o: gd.li = 244x4 976 kg 

Do tr֙ ng lҼn֯g tҼn֩g:gT.ht.k.lt  (k h֓  s֝  giӶm l֣  

c aֹ k= 0,7)       =  400,3x(3,6- 0,3)x0,7x4 

 

3698,7 kg 

Do ¹ s¨n truyԚn v¨o: qS.S2 = 368,96x4 1475,84 

T n֡g 6150,79 kg 

GC 

Do  dӺm d֙ c truyԚn v¨o: gD.li =244x4 976 kg 

Do tr֙ ng lҼn֯g tҼn֩g:400,3x(3,6-0,3)x0,7x4 3696 kg 

Do s¨n truyԚn v¨o:   

qS.(S2 + S3 )= 368,96.(4+0,65) 

 

1715,66 kg 

T n֡g 6387,66 kg 

GB 

Do  dӺm d֙ c truyԚn v¨o:gD.li =  244x4 976 kg 

Do tr֙ ng lҼn֯g lan can:gT.ST= 235,3x4x0,9 847,08kg 
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Do s¨n truyԚn v¨o: qS.S3=368,96x0,65 239,12 kg 

T n֡g 2062,2kg 

 
 

 

1.2.2. HoӴt tӶi 

HoӴt tӶi t²nh trong ti°u chuӼn Vi֓t Nam  

BӶng 2 - 4 : BӶng hoӴt tӶi  ti°u chuӼn 

S֝ 

TT 

HoӴt tӶi  p
tc
 

(kg/m
2
) 

H֓ s֝ tin 

cԀy 

p
tt
 

(kg/m
2
) 

1 S¨n m§i d֝c 75 1,3 97,5 

2 S¨n c§c ph¸ng 200 1,2 240 

3 S¨n h¨nh lang 300 1,2 360 

4 S¨n v֓ sinh 200 1,2 240 

 

Trγ̯ng hιp HT 1 (M§i ) 

 

 

 

Trγ̯ng hιp HT 2 (M§i ) 

7200 2800

600

p1

15

14

16

D C B

P C
P B

D C B

Ô3 Ô3

Ô4

Ô4

Ô3Ô3

40
00

40
00

P D
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Trγ̯ng hιp HT1 Tͭ ng 2, 4, 6 

Trγ̯ng hιp HT2 Tͭ ng 3,5 

 

 

2800

p2

4
0
0
0

600600

15

14

16

D C B

P D P C P B

D C B

Ô1

Ô1

Ô2

Ô2 Ô2

Ô2

4
0
0
0

7200

2800 

p3 

14 

7200 

15 

16 

P D P C P B 

D C B 

Ď1 

Ď1 
Ď2 

Ď2 Ď2 

Ď2 

D C B 
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Trγ̯ng hιp HT2 Tͭ ng 2, 4, 6 

Trγ̯ng hιp HT1 tͭ ng 3,5 

 

 

 

BӶng 2- 4 :Ph©n tӶi khung K15(HoӴt tӶi t  ַtӺng 2 ĽԒn tӺng m§i) 

HoӴt tӶi 1 tӺng m§i 

T°n tӶi C§ch t²nh KԒt quӶ 

p1 Do s¨n m§i truyԚn v¨o dҼi֧ dӴng h³nh tam gi§c v i֧ 

tung Ľ ֥l n֧ nhӸt: k.p
tt
.li = 5/8x97,5x2,8 

 

170,6 kg/m 

P
I
Bm= PCm Do s¨n truyԚn v¨o:  p

tt
.SS3= 97,5x0,65 63,3kg 

PDm 

 

Do tӶi tr n֙g cֳ a s°n¹ truyԚn v¨o: 

p
tt
.li.l = 97,5x0,6x4 

 

487,495 kg 

 

15

14

16

D C B

PD PC PB

D C B

Ô3 Ô3

Ô4

Ô4

Ô3Ô340
00

40
00

7200 2800

p4
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HoӴt tӶi 2 tӺng m§i 

T°n tӶi C§ch t²nh KԒt quӶ 

p2 Do s¨n truyԚn v¨o dҼi֧ dӴng h³nh thang vi֧ tung Ľ ֥

l n֧ nhӸt: k.p
tt
.li = 0,92x97,5x4 

 

358,8 kg/m 

PDm= PCm Do s¨n truyԚn v¨o:  p
tt
.SS2= 97,5x4 390 kg 

PBm Do tӶi tr n֙g cֳ a s°n¹ truyԚn v¨o:p
tt
.li.l = 97,5x0,6x4 686,4 kg 

 

HT 1 tӺng 2, 4, 6 + HT 2 tӺng 3,5 

T°n tӶi C§ch t²nh KԒt quӶ 

p3 Do s¨n truyԚn v¨o dҼi֧ dӴng h³nh thang vi֧ tung Ľ ֥

l n֧ nhӸt: k.p
tt
.li = 0,92x240x4 

 

921,6 kg/m 

PD= PC Do s¨n truyԚn v¨o:  p
tt
.SS2= 240x4 960 kg 

 

HT 1 tӺng 3,5 + HT 2 tӺng 2, 4, 6 

T°n tӶi C§ch t²nh KԒt quӶ 

p4 Do s¨n truyԚn v¨o dҼi֧ dӴng h³nh tam gi§c vi֧ tung Ľ ֥

l n֧ nhӸt: k.p
tt
.li = 5/8x360x2,8 

 

630 kg/m 

PC= PB Do s¨n truyԚn v¨o:  p
tt
.SS3= 360x0,65 234 kg 

 

1.2.3. TӶi tr֙ng gi· 

Theo c§ch ch֙n kԒt cӸu ta ch֕ x®t gi· song song v֧i phҼҺng ngang : theo ti°u chuӼn 

Vi֓t Nam(2737-1995) 

q = n.W0.k.C.B 
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C§c h֓ s֝ n¨y lӸy trong  TCVN 2737-1995 nhҼ sau : 

  n = 1,2  (h֓ s֝ Ľ֥ tin cԀy) 

  B = 4 m: bҼ֧c c֥t 

                    C = 0,8 (ph²a gi· ĽӼy) 

          Cô = 0,6 ( ph²a gi· h¼t) 

                 Wo = 95 kg/m
2
 gi§ tr֗ §p lֽc gi· ( HҼng H¨ ïTh§i B³nh  thu֥c v½ng IIB) 

          k:h֓ s֝ kԜ ĽԒn sֽ thay Ľ֡i §p lֽc gi· theo chiԚu cao (BӶng 5 TCVN-2737) tra 

cho trҼ֩ng h֯p Ľ֗a h³nh dӴng B (c· m֥t s֝ vԀt cӶn thҼa th֧t). 

BӶng 2 - 5 : Ph©n tӶi khung K5(hoӴt tӶi gi·) 

+ Ph²a Ľ·n gi·: 

T°n tӶi Cao tr³nh K n WO c B 

Gi§ tr ֗

t²nh 

to§n 

kg/m 

q1 4,2 0,832 1,2 95 0,8 4 303,5 

q2 7,8 0,942 1,2 95 0,8 4 343,6 

q3 11,4 1,022 1,2 95 0,8 4 372,6 

q4 15 1,082 1,2 95 0,8 4 394,7 

q5 18,6 1,12 1,2 95 0,8 4 408,5 

q6 22,2 1,155 1,2 95 0,8 4 421,344 

+ Ph²a h¼t gi·: 

T°n tӶi Cao tr³nh K n WO c B 

Gi§ tr ֗

t²nh 

to§n 

kg/m 

q1 4,2 0,832 1,2 95 -0,6 4 254 

q2 7,8 0,942 1,2 95 -0,6 4 257 

q3 11,4 1,022 1,2 95 -0,6 4 279 
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q4 15 1,082 1,2 95 -0,6 4 296 

q5 18,6 1,12 1,2 95 -0,6 4 306 

q6 22,2 1,155 1,2 95 -0,6 4 316 

 

Qui Ľ֡i tӶi tr֙ng gi· ph©n b֝ tӴi m§i d֝c th¨nh lֽc tԀp trung tӴi n¼t khung W 

W =n.B.W0.käCi.hi 

V֧i a= 30
o
, H=21,6mÝ k=1,155; L=10,02 m  Ý  H/L=21,6/10,02=2,155 

 

 Tra TCVN 2737-1995 kԒt h֯p n֥i suy ta ĽҼ֯c Ce1 = -0,6      v¨  Ce2 =-0,8 

Ph²a gi· ĽӼy:  WĽ=1.2*4*95*1.155*(0.8*0.5 - 0,6*2,8)= 647 kG 

Ph²a gi· h¼t:   Wh=1.2*4*95*1.155*(0.6*0.5 + 0.8*2,6)= 338 kG 

1.2.4. LԀp sҺ Ľ֟ c§c trҼ֩ng h֯p tӶi tr֙ng: 
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TǪNH TӵI 

TӶi tr n֙g tԀp trung (kg) 

TӶi tr n֙g ph©n b ֝ĽԚu ( kg/m) 

36
00

36
00

45
50

36
00

36
00

36
00

2048
1063

5703 2102
3305

645,6

6150,8 6387
2062

645,6

6150,8 6387
2062

645,6

6150,8 6387
2062

645,6

6150,8 6387
2062

2558
645,6

6150,8 6387
2062

26856970

D C B

2558

2558

2558

2558



 

36ȡ,P 6)T CHUNG Page 31 
 

 

 

HOӳT TӵI 1 

 TӶi tr n֙g tԀp trung (kg) 

TӶi tr n֙g ph©n b ֝ĽԚu ( kg/m) 

 

170

487 63,3
63,3

6970

BCD

921,6

921,6

780
630

2685

960

960

960

960

921
960 960

780

960 630

3
6

0
0

3
6

0
0

3
6

0
0

3
6

0
0

3
6

0
0

4
5

5
0
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HOӳT TӵI 2 

 TӶi tr n֙g tԀp trung (kg) 

TӶi tr n֙g ph©n b ֝ĽԚu ( kg/m) 

 

351

358,8

390

686

3
6

0
0

3
6

0
0

3
6

0
0

3
6

0
0

3
6

0
0

4
5

5
0

26856970

234 686
630

921,6
960 234

686

686

630

630

234

234

234

921,6960
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 GIč TRĆI 

 TӶi tr n֙g tԀp trung (kg) 

TӶi tr n֙g ph©n b ֝ĽԚu ( kg/m) 

408,5

394,7

372,8

343,6

303,5

316,008

306,4

296

279

257,7

254

647
1338

6970

D C B

421,344

6
0
0

3
6
0
0

3
6
0
0

3
6
0
0

3
6
0
0

3
6
0
0

3
6
0
0

2685
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 GIč PHӵI 

 TӶi tr n֙g tԀp trung (kg) 

TӶi tr n֙g ph©n b ֝ĽԚu ( kg/m) 

379

367

355

335

343,6

303,5

1338

254

3
6

0
0

6
0

0
3

6
0

0
3

6
0

0
3

6
0

0

26856970

D C B

257

549

316,008

297

296

306,4

3
6

0
0

3
6

0
0
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2. TĉNH TOĆN SêN: 

Tr°n mt֥ s¨n ĽiԜn h³nh, vi֧ c§c ¹ s¨n c· k²ch thҼc֧ kh§c nhau nhiԚu ta cӺn phӶi 

t²nh to§n c ֱthԜ cho tַ ng ¹ bӶn,v i֧ nhֻ ng ¹ c· k²ch thҼc֧ gӺn gi֝ ng nhau ta ch֕ cӺn 

t²nh cho 1 ¹ ĽiԜn h³nh ln֧ nhӸt, c§c ¹ bӶn gi֝ ng nhau sԐ ch֙ n v¨o mt֥ nh·m  

V i֧ ¹ bӶn b³nh thҼ֩ng s¨n ĽҼc֯ t²nh theo sҺ Ľ ֟kh p֧ dԎo ĽԜ tԀn dֱ ng khӶ nŁng 

t i֝ Ľa caֳ vԀt li u֓.V i֧ ¹ s¨n ph¸ng v ֓sinh v¨ to¨n b ֥¹ s¨n m§i do y°u cӺu vԚ mԊt 

ch֝ ng thӸm n°n phӶi t²nh theo sҺ Ľ ֟Ľ¨n hi֟. 

- VԀt li u֓ t²nh to§n : 

Theo Ti°u chuӼn x©y dnֽg TCVN5544-2012, mֱ c nhֻ ng nguy°n tԂc l aֽ ch֙ n  

vԀt li u֓ cho kԒt cӸu nh¨ cao tӺng.  

+Ch֙ n b° t¹ng B25 c· Rb = 14.5 Mpa, Rbt= 1,05 Mpa.                              

+ C t֝ th®p: Th®p chu֗ l cֽ AII c· RS = RSC  = 280 Mpa.  

Th®p Ľai v¨ th®p s¨n: AI c· RS = RSW = 225 MPa v¨ RaĽ = 180 Mpa 
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2.1. T²nh to§n s¨n ph¸ng.( 5x7,2) 

 

2.1.1. S֝ li֓u t²nh to§n. 

-L aֽ ch֙ n k²ch thҼc֧:  

Ch֙ n chiԚu d¨y caֳ bӶn s¨n: d = 10 cm  

-X®t t ֕s֝  2 cӴnh ¹ bӶn: =
1

2

l

l 7,2

5
 = 1,44< 2  Ý BӶn l¨m vic֓ theo 2 phҼҺng, hay c¸n 

g i֙ l¨ bӶn k° 4 cӴnh. 

-Nh p֗ t²nh to§n caֳ s¨n: 

    l t2 = l2 - bd = 7,2 - 0,22 = 6,98 ( m ). 

    l t1 = l1 - bd = 5 - 0,22 =4,78 ( m ). 

 -TӶi tr n֙g t²nh to§n caֳ s¨n: 

+Tǫnh tӶi s¨n = 0,36896 T/m
2
 = 368.96 KG/ m

2
 

+HoӴt tӶi s¨n = 0,24 T/m
2
 = 240 KG/ m

2
 

       +TӶi tr֙ng to¨n kh֝i = 0,609T/m
2
 = 609 KG/ m

2
 

 

2.1.2. X§c Ľ֗nh n֥i lֽc 

Nh p֗ t²nh to§n theo hai phҼҺng l¨: 

l01 = l1-0,11-0,15= 5 - 0,11 -0,15=4,74 (m). 

1
0

0
0

7200

5
0

0
0

220
220

qs

qs

1000

M1

M2
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l02= l2- 2.0,11 = 7,2 - 2.0,11 =6,98 (m). 

T n֡g tӶi t§c dnֱg l°n s¨n :   q=609(KG/m
2
) 

         - X®t t ֕s֝ :  02

01

6,98
1,47 2

4,74

l

l
= = < => bӶn k° l¨m vic֓ 2 phҼҺng  

Tra c§c h ֓s֝  trong bӶng 2 -2: c§ch s¨n sҼn֩g to¨n khi֝ trang  23.  

2 1
1

1 1

0,5; 1AM M
A

M M
q= = = = 2

2

1

0,7AM
A

M
= =  

A1 =B1 =1; A2 =B2 =0,7 

ch֙ n M1 l¨m Ӽn s֝  ch²nh :  

M¹ men M1 ĽҼc֯ x§c Ľn֗h theo c¹ng thcֵ sau  : 

0122202111
0102

2

01 ).2().2(
12

)3.(.
lMMMlMMM

lllq
BABA +++++=

-
 

 
( )

D

lllq
M

.12

.3.. 0102

2

01
1

-
=  

Khi c t֝ th®p chu֗ m¹ men dҼҺng  ĽԊt theo m֣i phҼҺng trong to¨n b ֥¹ bӶn , ta 

x§c Ľn֗h Dtheo c¹ng thcֵ : 

 ( ) ( )01220211 ..2.2 lBAlBAD +++++= q  

                            =(2+1+1).6,98+(2.0,5+0,7+0,7).4,74=39,296 

Thay v¨o (1) :      

 
( )2 2

01 02 01

1

. . 3. 6,09.4,74 (3.6,98 4,74)
470( . )

12. 12.39,26

q l l l
M KG m

D

- -
= = =  

 ( )1 470 . .M KG m=  

 ( )2 1. 0,5.4,7 235 . .M M KG mq= = =  

 ( )1 1 1 1. 1.4,7 470 . .A BM M A M KG m= = = =  

 ( )2 2 2 1. 0,7.4,7 329 . .A BM M A M KG m= = = =  
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2.1.3. T²nh c֝t th®p cho s¨n. 

*).T²nh ct֝ th®p theo phҼҺng cӴnh ngԂn: M1= 470( KGm ) 

- GiӶ thiԒt a0=2cm, h0=10-2 =8 ( cm ) 

2 2

0

47000

. . 145 100 8
m

b

M

R b h x x
a = = = 0,05<aR = 0,439 

=>x = ( )ma211.5,0 -+  =0,974 

Di n֓ t²ch tiԒt di n֓ ngang cֳa c֝ t th®p tr°n 1m d¨i bӶn: 

AS =  
0

47000

. . 2500 0,978 8s

M

R h x xz
= = 2,669 cm

2 

Ta ch֙ n th®p f8 c· as = 50,24 mm2 => S = s

s

bxa

A
=

1000 50,24

2,669

x
=188 mm 

Ch֙ n f8a200 

KiԜm tra h¨m lҼn֯g c֝ t th®p :  

m% = 
0* hb

AS *100%=
2,669

100*8
*100%=0,33% >mmin  = 0,05% 

*).T²nh ct֝ th®p theo phҼҺng cӴnh d¨i: M2=235 ( KGm ) 

- GiӶ thiԒt a0=2cm, h0=10-2 =8 (cm ) 

2 2

0

23500

. . 145 100 8
m

b

M

R b h x x
a = = = 0,025<aR = 0,439 

=>x = ( )ma211.5,0 -+  =0,987 

Di n֓ t²ch tiԒt di n֓ ngang cֳa c֝ t th®p tr°n 1m d¨i bӶn: 

AS =  
0

23500

. . 2500 0,989 8s

M

R h x xz
= = 1,32 cm

2 

Ta ch֙ n th®p f6 C· as=28,26 (mm
2
) => S = s

s

bxa

A
=

1000 28,26

110

x
=256 mm 

Ch֙ n S=200mm 
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KiԜm tra h¨m lҼn֯g c֝ t th®p :  

m% = 
0* hb

AS *100%=
1,32

100*8
*100%=0,165% >mmin  = 0,05% 

*).T²nh ct֝ th®p momen ©m tӴi g i֝: MA1=470 ( KGm ) 

- GiӶ thiԒt a0=2cm, h0=10-2 =8 (cm ) 

2 2

0

4700

. . 145 100 8
m

b

M

R b h x x
a = = = 0,05<aR = 0,439 

=>x = ( )ma211.5,0 -+  =0,978 

Di n֓ t²ch tiԒt di n֓ ngang cֳa c֝ t th®p tr°n 1m d¨i bӶn: 

AS =  
0

47000

. . 2500 0,978 8s

M

R h x xz
= = 2,669 cm

2 

Ta ch֙ n th®p f8 C· as=50,24 (mm
2
) => S = s

s

bxa

A
=

1000 50,24

110

x
=226 mm 

Ch֙ n S=200mm 

KiԜm tra h¨m lҼn֯g c֝ t th®p :  

m% = 
0* hb

AS *100%=
2,66

100*8
*100%=0,33% >mmin  = 0,05% 
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MԊt bԄng b  ֝tr² th®p s¨n ph¸ng 

2.2. T²nh to§n s¨n v֓ sinh. ( 2,5 x 7,2). 

V֗ tr² ¹ s¨n t²nh to§n 

 

 

2.2.1. S֝ li֓u t²nh to§n. 

L2=7,2 m  ,     L1=2.5 m 

Ch֙ n chiԚu d¨y caֳ bӶn s¨n: d = 10 cm  

220
220

Ø6a200

Ø
8

a
2

0
0

Ø6a200
Ø

8
a

2
0

0

7200

5
0
0
0

1

D C

2
5
0
0

7200

2

2
5
0
0
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-X®t t ֕s֝  2 cӴnh ¹ bӶn:   =
1

2

l

l 7,2

2,5
 = 2,88> 2  Ý BӶn l¨m vic֓ theo 1 phҼҺng, hay c¸n 

g i֙ l¨ bӶn loӴi dӺm. V³ Ľ©y l¨ s¨n v ֓sinh l°n t²nh to§n theo sҺ Ľ ֟Ľ¨n hi֟. 

-Nh p֗ t²nh to§n caֳ s¨n: 

    l t1 = l1 =2,5( m ). 

* HoӴt tӶi t²nh to§n; Pb=1.2x200=240 kg/m
2
 

*)Tǫnh tӶi t²nh to§n :g=368.96 kg/m
2 

Tr n֙g lҼn֯g c§c thiԒt b  ֗v  ֓sinh v¨ tҼn֩g ngŁn lӸy trung b³nh l¨ 180 kg/m
2
 

VԀy tǫnh tӶi t²nh to§n gb= 368,96+180=548,96 

TӶi tr n֙g to¨n phӺn q=g+p=548,96+240=788,96 kg/m
2 

2.2.2. X§c Ľ֗nh n֥i lֽc. 

CԂt dӶi bӶn 1m vu¹ng  g·c v֧i dӺm v¨ xem dӶi bӶn l¨m vi֓c nhҼ m֥t dӺm li°n tֱc. ( 

BӶng 1.4 STKC ) 

 

M¹men un֝ tӴi nh p֗ : 

 Mnh =ql
2
 /24= 788,96*2,5

2
/24 = 205,4 kg.m 

M¹men un֝ tӴi g i֝ 

 Mg = ql
2
 /12= 788,96*2,5

2
/12   =410,9kg.m  

2.2.3. T²nh c֝t th®p cho s¨n. 

Do m֣i tӺng ch֕ c· 2 ¹ s¨n v֓ sinh v֧i di֓n t²ch kh¹ng l֧n v¨ ch°nh l֓ch momen 

kh¹ng nhiԚu ĽԜ thi°n vԚ an to¨n cȈng nhҼ thuԀn l֯i cho t²nh to§n v¨ thi c¹ng ta t²nh 

cho c§c gi§ tr֗ momen ĽԊc trҼng l֧n nhӸt. 

*).T²nh ct֝ th®p chu֗ m¹men dҼҺng: M= 205,4( KGm ) 

- GiӶ thiԒt a0=2cm, h0=10-2 =8 ( cm ) 

2

24

2500

ql
2

12
ql2

12

ql
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2 2

0

20540

. . 145 100 8
m

b

M

R b h x x
a = = = 0,022<a0 = 0,439 

=>x = ( )ma211.5,0 -+  =0,98 

Di n֓ t²ch tiԒt di n֓ ngang cֳa c֝ t th®p tr°n 1m d¨i bӶn: 

AS =  
0

20540

. . 2500 0,99 8s

M

R h x xz
= = 1,03 cm

2 

Ta ch֙ n th®p f8a200 (mm); c· As =2,51 cm2  

KiԜm tra h¨m lҼn֯g c֝ t th®p :  

m% = 
0* hb

AS *100%=
2,51

100*8
*100%=0,31% >mmin  = 0,05% 

*).T²nh ct֝ th®p chu֗ m¹men ©m: M = 410,9 ( KGm ) 

- GiӶ thiԒt a0=2cm, h0=10-2 =8 (cm ) 

2 2

0

410,9

. . 145 100 8
m

b

M

R b h x x
a = = = 0,044 <a0 = 0,439 

=>x = ( )ma211.5,0 -+  =0,977 

Di n֓ t²ch tiԒt di n֓ ngang cֳa c֝ t th®p tr°n 1m d¨i bӶn: 

AS =  
0

4109

. . 2500 0,98 8s

M

R h x xz
= = 2,096 cm

2 

Ta ch֙ n th®p f8a200 (mm); c· As = 2,51 cm2  

KiԜm tra h¨m lҼn֯g c֝ t th®p :  

m% = 
0* hb

AS *100%=
2,51

100*8
*100%=0,31% >mmin  = 0,05% 

2.3. T²nh to§n s¨n h¨nh lang ( 2,8 x 4 ). 

V֗ tr² ¹ s¨n t²nh to§n 
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2.3.1. S֝ li֓u t²nh to§n. 

-L aֽ ch֙ n k²ch thҼc֧:  

Ch֙ n chiԚu d¨y caֳ bӶn s¨n: d = 10 cm  

-X®t t ֕s֝  2 cӴnh ¹ bӶn: 

=
1

2

l

l
4/2,8 = 1,42< 2  Ý BӶn l¨m vic֓ theo 2 phҼҺng, hay c¸n gi֙ l¨ bӶn k° 4 cӴnh. 

-Nh p֗ t²nh to§n caֳ s¨n: 

    l t2 = l2 - bd = 4 - 0,22 = 3,78 ( m ). 

    l t1 = l1 - bd = 2,8 - 0,22 = 2,58 ( m ). 

 -TӶi tr n֙g t²nh to§n caֳ s¨n: 

+Tǫnh tӶi s¨n = 0,36896 T/m
2
 = 368.96 KG/ m

2
 

+HoӴt tӶi s¨n = 0,36 T/m
2
 = 360 KG/ m

2
 

       +TӶi tr֙ng to¨n kh֝i = 0,729T/m
2
 = 729 KG/ m

2
 

2.3.2. X§c Ľ֗nh n֥i lֽc. 

T n֡g tӶi t§c dnֱg l°n s¨n l¨:   q=729(KG/m
2
) 

         - X®t t ֕s֝  :  2

1

3,78
1,46 2

2,58

t

t

l

l
= = < =>bӶn l¨m vic֓ 2 phҼҺng 

1
0

0
0 M1

4000

2
8

0
0

220
220

1000

qs

qs
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Tra c§c h ֓s֝  trong bӶng  2 -2: c§ch s¨n sҼn֩ to¨n khi֝ trang 23.  

2 1
1

1 1

0,612; 1AM M
A

M M
q= = = = 2

2

1

0,8AM
A

M
= =  

A1 =B1 =1; A2 =B2 =0,8 

M¹ men ĽҼc֯ x§c Ľn֗h theo c¹ng thcֵ sau  : 

2

1 2 1
1 1 1 2 2 2 2 1

. .(3 )
(2 ). (2 ).

12

t t t
A B t A B t

q l l l
M M M l M M M l

-
= + + + + +  

 
( )2

1 2 1

1

. . 3.

12.

t t tq l l l
M

D

-
=  

Khi c t֝ th®p chu֗ m¹ men dҼҺng  ĽԊt theo m֣i phҼҺng trong to¨n b ֥¹ bӶn , ta 

x§c Ľn֗h D theo c¹ng thcֵ  : 

 ( ) ( )1 1 2 2 2 12 . 2. .t tD A B l A B lq= + + + + + 

                    =(2+1+1).3,78+(2.0,612+0,8+0,8).2,58=22,4 

Thay v¨o  (1) :      

 
( )2 2

1 2 1

1

. . 3. 7,29.3,78 (3.3,78 2,58)
450( . )

12. 12.22,4

t t tq l l l
M KG m

D

- -
= = =  

 ( )1 450 . .M KG m=  

 ( )2 1. 0,612.4,5 275 . .M M KG mq= = =  

 ( )1 1 1 1. 1.4,5 450 . .A BM M A M KG m= = = =  

 ( )2 2 2 1. 0,8.4,5 360 . .A BM M A M KG m= = = =  

 

2.3.3. T²nh c֝t th®p cho s¨n. 

*).T²nh ct֝ th®p theo phҼҺng cӴnh ngԂn : M1=450 ( KGm ) 

- GiӶ thiԒt a0=2cm, h0=10-2 =8 (cm ) 

2 2

0

45000

. . 145 100 8
m

b

M

R b h x x
a = = = 0.048 <a0 = 0,439 
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=>x = ( )ma211.5,0 -+  =0,97 

Di n֓ t²ch tiԒt di n֓ ngang cֳa c֝ t th®p tr°n 1m d¨i bӶn: 

AS =  
0

45000

. . 2500 0,98 8s

M

R h x xz
= = 2,29 cm

2 

Ta ch֙ n th®p f6 c· as=28,3 (mm
2
)=> S = s

s

bxa

A
=

1000 28,3

120

x
=235 mm 

VԀy ta ch֙ n S=200 

KiԜm tra h¨m lҼn֯g c֝ t th®p :  

m% = 
0* hb

AS *100%=
2,29

100*8
*100%=0,28% >mmin  = 0,05% 

Ch֙ n f6a200 (mm); c· As = 1,42 cm
2 

*).T²nh ct֝ th®p theo phҼҺng cӴnh d¨i : M2= 275 ( KGm ) 

- GiӶ thiԒt a0=2cm, h0=10-2 =8 ( cm ) 

2 2

0

27500

. . 145 100 8
m

b

M

R b h x x
a = = = 0,017 <a0 = 0,439 

=>x = ( )ma211.5,0 -+  =0,99 

Di n֓ t²ch tiԒt di n֓ ngang cֳa c֝ t th®p tr°n 1m d¨i bӶn: 

AS =  
0

27500

. . 2500 0,99 8s

M

R h x xz
= = 0,82 cm

2 

Ta ch֙ n th®p f6 aa=28,3 (mm
2
); )=> S = s

s

bxa

A
=

1000 28,3

121

x
=233 ( mm ) 

Ch֙ n S= 200 ( mm ) 

KiԜm tra h¨m lҼn֯g c֝ t th®p :  

m% = 
0* hb

AS *100%=
1,21

100*8
*100%=0,14% >mmin  = 0,05% 
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*).T²nh ct֝ th®p momen ©m tӴi g i֝: MA1=450 ( KGm ) 

- GiӶ thiԒt a0=2cm, h0=10-2 =8 (cm ) 

2 2

0

45000

. . 145 100 8
m

b

M

R b h x x
a = = = 0,028 <aR = 0,439 

=>x = ( )ma211.5,0 -+  =0,985 

Di n֓ t²ch tiԒt di n֓ ngang cֳa c֝ t th®p tr°n 1m d¨i bӶn: 

AS =  
0

26600

. . 2500 0,985 8s

M

R h x xz
= = 1,35 cm

2 

Ta ch֙ n th®p f6 C· as=28,26 (mm
2
) => S = s

s

bxa

A
=

1000 28,26

110

x
=256 mm 

Ch֙ n S=200mm 

KiԜm tra h¨m lҼn֯g c֝ t th®p :  

m% = 
0* hb

AS *100%=
1,35

100*8
*100%=0,16% >mmin  = 0,05% 

 

 

Ta ch֙ n th®p f6a140 (mm); c· As = 1,98 cm2  

4. TĉNH TOĆN DӹM:  

7200

5
0

0
0

220
220

Ø6a200

Ø
8
a

2
0

0

Ø6a200

Ø
8
a

2
0

0
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- V  ֗tr² khung t²nh to§n ( khung K15)  

 

 

28007200

khung truc 15

4
0

0
0

4
0

0
0

14

15

16

D C B
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- Sҹ ņ֞ PHӹN T  ָDӹM , C T֤ 

 

3

2519

1
2

4 5 6

9
8

2620

7

10

21

11
12

27

13

22

14

28

15

1817

29

3024

23

16
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4.1. CҺ s ֫t²nh to§n: 

*) Ch n֙ vԀt li u֓: 

- B° t¹ng  B25:  Rb = 14,5 MPa, Rbt = 1,05 Mpa;    

- C t֝ d֙ c nh·m AII:  RS = RSC =280 MPa 

N i֥ l cֽ t²nh to§n ĽҼc֯ ch֙ n nhҼ Ľ« Ľ§nh dӸu trong bӶng t֡  h p֯ n֥ i l cֽ. ֫  Ľ©y ta chn֙ 

c§c ni֥ l cֽ c· m¹ men dҼҺng v¨ m¹ men ©m ln֧ nhӸt ĽԜ t²nh th®p dӺm.   

4.2. T²nh ct֝ th®p dӺm tӺng 2: 

4.2.1. T²nh ct֝ d c֙ dӺm nh p֗ CD(phӺn t  ֹ19) 

K²ch thҼc֧ : 60x22 cm 

 

T  ַbӶng t֡  h p֯ ch֙ n ra cԊp n֥ i l cֽ nguy hiԜm sau: 

M¹men gi֝ D: MD= -252,691 KN.m 

M¹men giaֻ nh֗p: MDC= 109,45 KN.m 

M¹men gi֝ C: MC= -261,4  KN.m 

* T²nh th®p chu֗ m¹men dҼҺng: 

M¹men giaֻ nh֗p MDC= 109,45 KN.m =10945kg.m 

BԚ r n֥g c§nh ĽҼa v¨o t²nh to§n :  bfô = b + 2.Sc 

Trong Ľ· SC kh¹ng vҼt֯ qu§ tr ֗s֝  b® nhӸt trong 3 gi§ tr ֗sau: 

¶ M t֥ nֹ a khoӶng c§ch giaֻ hai m®p trong caֳ dӺm:  

                                           0,5.(4- 0.22) = 1,89 (m) 

GT GP MMAX M MIN M TU MMAX M MIN M TU
Q TU Q TU Q MAX Q TU Q TU Q MAX

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
4,7 4,8 4,8 4,6,7 4,5,6,8 4,5,8

M (KN.m) -89,714 -26,438 -1,3857 168,678 -162,98 78,9638 -252,691 -252,691 60,84887 -261,435 -260,188

Q (KN) -98,88 -31,181 0,203 47,141 -45,578 -51,739 -144,458 -144,458 -56,2704 -167,78 -167,963

4,5 - 4,7 4,5,7 - 4,5,6,7

M (KN.m) 80,8939 27,3436 -2,0943 4,3917 -4,1382 108,2375 - 85,2856 109,4557 - 107,5708

Q (KN) 0,97 0,316 0,203 47,141 -45,578 1,286 - 48,111 43,6813 - 43,864

4,8 4,7 4,7 4,6,8 4,5,6,7 4,5,6,7

M (KN.m) -96,472 -28,641 -2,8029 -159,89 154,7 58,2281 -256,367 -256,367 40,23545 -268,677 -268,677

Q (KN) 100,819 31,813 0,203 47,141 -45,578 55,241 147,96 147,96 59,9815 172,0603 172,0603

PHAN TU 
DAM

BANG TO HOP NOI LUC CHO DAM

MAT 
CAT NOI LUC

TRUONG HOP TAI TRONG TO HOP CO BAN 1 TO HOP CO BAN 2

TT HT1 HT2

19

I/I

II/II

III/III
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¶  M t֥ phӺn s§u nhp֗ t²nh to§n caֳ dӺm: 
6

1
³ 7,2  = 1,2 m 

¶  6 hfô : (vi֧ hfô l¨ chiԚu cao c§nh lӸy bԄng chiԚu d¨y caֳ bӶn  

                    6x hc = 6 x 0,1 = 0.6 (m) 

Ý  bfô = 22 + 2 x 60 = 142  (cm) 

GiӶ thiԒt  a = 3  cm Ý  h0 = 60 - 3 = 57 (cm) 

X§c Ľn֗h v֗  tr² trcֱ trung ho¨: 

M f = Rb.bfô.hfô.(h0 - 0,5.hfô) 

     = 145x142x10x(57 - 0,5x10)= 10706800kgcm = 107068 kG.m 

Ta c· M = 10945  (kGm) < Mf =107068  (kGm) n°n trcֱ trung ho¨ Ľi qua c§nh, t²nh 

to§n theo tiԒt di n֓ chֻ   nhԀt bfôx h=142x60 cm. 

2 2

0

1094500

. . 145 142 57
m

b f

M

R b h x x
a = =  =0,017<aR = 0,439 

=>x = ( )ma211.5,0 -+  =0,991 

AS =  
0

1094500

. . 2800 0,991 57s

M

R h x xz
= =6,92 cm

2 

Ch֙n th®p: 2f22 c·  As = 7,60 (cm
2
) 

KiԜm tra h¨m lҼn֯g c֝ t th®p :  

m% = 
0* hb

AS *100%=
57*22

6,7
*100%=0,6% >mmin  = 0,05% 

* T²nh th®p ch֗u m¹ men ©m tӴi g֝i v֧i gi§ tr֗ l֧n:    MD =-252,691 KN.m    

T²nh vi֧ tiԒt di n֓ chֻ  nhԀt 22 x 60 cm 

Ch֙ n chiԚu d¨y lp֧ bӶo v֓ : a = 3cm,  h0 = 60 - 3 = 57 cm. 

Ta c·:  

2 2

0

2526910

. . 145 22 57
m

b

M

R b h x x
a = =  = 0,24 <a0 = 0,439 
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=>x = ( )ma211.5,0 -+  =0,86 

AS =  
0

2526910

. . 2800 0,87 57s

M

R h x xz
= = 18,1 cm

2 

Ch֙n th®p: 2f25 v¨ 1f 36 As = 20 (cm
2
) 

KiԜm tra h¨m lҼn֯g c֝ t th®p :  

m% = 
0* hb

AS *100%=
57*22

20
*100%=1,59% >mmin  = 0,05% 

4.2.2. T²nh ct֝ d c֙ dӺm nh p֗ CD tӺng 4 (phӺn t  ֹ22) 

K²ch thҼc֧ : 60x22 cm 

 

T  ַbӶng t֡  h p֯ ch֙ n ra cԊp n֥ i l cֽ nguy hiԜm sau: 

M¹men gi֝ D: MD= -182 KN.m 

M¹men giaֻ nh֗p: MDC= 105,35 KN.m 

M¹men gi֝ C: MC= -201,96  KN.m 

* T²nh th®p chu֗ m¹men dҼҺng: 

M¹men giֻ a nh֗p MDC= 105,35 KN.m =10535kgm 

BԚ r n֥g c§nh ĽҼa v¨o t²nh to§n :  bfô = b + 2.Sc 

Trong Ľ· SC kh¹ng vҼt֯ qu§ tr ֗s֝  b® nhӸt trong 3 gi§ tr ֗sau: 

¶ M t֥ nֹ a khoӶng c§ch giaֻ hai m®p trong caֳ dӺm:  

GT GP MMAX M MIN M TU MMAX M MIN M TU
Q TU Q TU Q MAX Q TU Q TU Q MAX

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

PHAN TU 
DAM

BANG TO HOP NOI LUC CHO DAM

MAT 
CAT

NOI LUC

TRUONG HOP TAI TRONG TO HOP CO BAN 1 TO HOP CO BAN 2

TT HT1 HT2

4,8 4,5,6 - 4,5,6,8 4,5,6,8

M (KN.m) -99,109 -4,2607 -26,522 86,4671 -83,502 - -182,611 -129,891 - -201,965 -201,965

Q (KN) -100,88 -0,174 -31,397 24,282 -23,449 - -124,333 -132,455 - -150,402 -150,402

4,6 - 4,8 4,6,7 - 4,5,8

M (KN.m) 78,4857 -3,6529 28,0153 1,843 -1,7806 106,501 - 76,7051 105,3582 - 73,59555

Q (KN) -1,035 -0,174 0,099 24,282 -23,449 -0,936 - -24,484 20,9079 - -22,2957

4,7 4,6 - 4,5,6,7 4,6,7

M (KN.m) -91,894 -3,045 -27,214 -82,781 79,9404 - -174,675 -119,108 - -193,63 -190,889

Q (KN) 98,814 -0,174 31,596 24,282 -23,449 - 123,096 130,41 - 148,9476 149,1042

22

I/I

II/II

III/III
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                                           0,5.(4- 0.22) = 1,89 (m) 

¶  M t֥ phӺn s§u nhp֗ t²nh to§n caֳ dӺm: 
6

1
³ 7,2  = 1,2 m 

¶  6 hfô : (vi֧ hfô l¨ chiԚu cao c§nh lӸy bԄng chiԚu d¨y c aֳ bӶn  

                    6x hc = 6 x 0,1 = 0.6 (m) 

Ý  bfô = 22 + 2 x 60 = 142  (cm) 

GiӶ thiԒt  a = 3  cm Ý  h0 = 60 - 3 = 57 (cm) 

X§c Ľn֗h v֗  tr² trcֱ trung ho¨: 

M f = Rb.bfô.hfô.(h0 - 0,5.hfô) 

     = 145x142x10x(57 - 0,5x10)= 10706800kgcm = 107068 kG.m 

Ta c· M = 10535  (kGm) < Mf =107068  (kGm) n°n trcֱ trung ho¨ Ľi qua c§nh, t²nh 

to§n theo tiԒt di n֓ chֻ   nhԀt bfôx h=142x60 cm. 

2 2

0

1053500

. . 145 142 57
m

b f

M

R b h x x
a = =  =0,015<aR = 0,439 

=>x = ( )ma211.5,0 -+  =0,992 

AS =  
0

1053500

. . 2800 0,992 57s

M

R h x xz
= =6,65 cm

2 

Ch֙n th®p: 2f22 c·  As = 7,60 (cm
2
) 

KiԜm tra h¨m lҼn֯g c֝ t th®p :  

m% = 
0* hb

AS *100%=
57*22

6,7
*100%=0,6% >mmin  = 0,05% 

* T²nh th®p ch֗u m¹ men ©m tӴi g֝i v֧i gi§ tr֗ l֧n:    MD =-182,617 KN.m    

T²nh vi֧ tiԒt di n֓ chֻ  nhԀt 22 x 60 cm 

Ch֙ n chiԚu d¨y lp֧ bӶo v֓ : a = 3cm,  h0 = 60 - 3 = 57 cm. 

Ta c·:  
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2 2

0

1826170

. . 145 22 57
m

b

M

R b h x x
a = =  = 0,176 <a0 = 0,439 

=>x = ( )ma211.5,0 -+  =0,902 

AS =  
0

1826170

. . 2800 0,87 57s

M

R h x xz
= = 12,68 cm

2 

Ch֙n th®p: 2f22 v¨ 1f 28c·  As = 13,76 (cm
2
) 

KiԜm tra h¨m lҼn֯g c֝ t th®p :  

m% = 
0* hb

AS *100%=
57*22

76,13
*100%=1,09% >mmin  = 0,05% 

4.2.3. T²nh ct֝ d c֙ dӺm nh p֗ CD (phӺn t  ֹ24 s¨n tӺng m§i) 

K²ch thҼc֧ : 60x22 cm 

 

T  ַbӶng t֡  h p֯ ch֙ n ra cԊp n֥ i l cֽ nguy hiԜm sau: 

M¹men gi֝ D: MD= -80,94 KN.m 

M¹men giaֻ nh֗p: MDC= 89,84 KN.m 

M¹men gi֝ C: MC= -89,89  KN.m 

* T²nh th®p chu֗ m¹men dҼҺng: 

M¹men giaֻ nh֗p MDC= 89,84 KN.m =8984kgm 

BԚ r n֥g c§nh ĽҼa v¨o t²nh to§n :  bfô = b + 2.Sc 

GT GP MMAX M MIN M TU MMAX M MIN M TU
Q TU Q TU Q MAX Q TU Q TU Q MAX

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

PHAN TU 

DAM

BANG TO HOP NOI LUC CHO DAM

MAT 
CAT

NOI LUC

TRUONG HOP TAI TRONG TO HOP CO BAN 1 TO HOP CO BAN 2

TT HT1 HT2

4,8 4,5,6 - 4,5,6,8 4,5,6,8

M (Kgf.m) -64,654 -3,7144 -8,0427 15,4599 -16,287 - -80,9406 -76,411 - -89,8933 -89,8933

Q (Kgf) -82,08 -0,37 -12,265 4,427 -4,528 - -86,608 -94,715 - -97,5267 -97,5267

4,6 - 4,7 4,6,7 - 4,6,7

M (Kgf.m) 77,8156 -2,4235 13,3325 0,0317 -0,5063 91,1481 - 77,8473 89,84338 - 89,84338

Q (Kgf) 0,319 -0,37 -0,0023 4,427 -4,528 0,316718 - 4,746 4,301246 - 4,301246

4,7 4,6 - 4,5,6,7 4,6,7

M (Kgf.m) -66,875 -1,1326 -8,0268 -15,397 15,2741 - -82,2711-74,9013 - -88,9749 -87,9556

Q (Kgf) 82,717 -0,37 12,26 4,427 -4,528 - 87,144 94,977 - 97,4023 97,7353

24

I/I

II/II

III/III



 

36ȡ,P 6)T CHUNG Page 55 
 

 

Trong Ľ· SC kh¹ng vҼt֯ qu§ tr ֗s֝  b® nhӸt trong 3 gi§ tr ֗sau: 

¶ M t֥ nֹ a khoӶng c§ch giaֻ hai m®p trong caֳ dӺm:  

                                           0,5.(4- 0.22) = 1,89 (m) 

¶  M t֥ phӺn s§u nhp֗ t²nh to§n caֳ dӺm: 
6

1
³ 7,2  = 1,2 m 

¶  6 hfô : (vi֧ hfô l¨ chiԚu cao c§nh lӸy bԄng chiԚu d¨y caֳ bӶn  

                    6x hc = 6 x 0,1 = 0.6 (m) 

Ý  bfô = 22 + 2 x 60 = 142  (cm) 

GiӶ thiԒt  a = 3  cm Ý  h0 = 60 - 3 = 57 (cm) 

X§c Ľn֗h v֗  tr² trcֱ trung ho¨: 

M f = Rb.bfô.hfô.(h0 - 0,5.hfô) 

     = 145x142x10x(57 - 0,5x10)= 10706800kgcm = 107068 kG.m 

Ta c· M = 8984  (kGm) < Mf =107068  (kGm) n°n trcֱ trung ho¨ Ľi qua c§nh, t²nh 

to§n theo tiԒt di n֓ chֻ   nhԀt bfôx h=142x60 cm. 

2 2

0

898400

. . 145 142 57
m

b f

M

R b h x x
a = =  =0,013<aR = 0,439 

=>x = ( )ma211.5,0 -+  =0,993 

AS =  
0

898400

. . 2800 0,993 57s

M

R h x xz
= =5,66 cm

2 

Ch֙n th®p: 2f20 c·  As = 6,28 (cm
2
) 

KiԜm tra h¨m lҼn֯g c֝ t th®p :  

m% = 
0* hb

AS *100%=
57*22

28,6
*100%=0,5% >mmin  = 0,05% 

* T²nh th®p ch֗u m¹ men ©m tӴi g֝i v֧i gi§ tr֗ l֧n:    MD =-80,84 KN.m    

T²nh vi֧ tiԒt di n֓ chֻ  nhԀt 22 x 60 cm 
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Ch֙ n chiԚu d¨y lp֧ bӶo v֓ : a = 3cm,  h0 = 60 - 3 = 57 cm. 

Ta c·:  

2 2

0

809400

. . 145 22 57
m

b

M

R b h x x
a = =  = 0,078 <a0 = 0,439 

=>x = ( )ma211.5,0 -+  =0,959 

AS =  
0

809400

. . 2800 0,959 57s

M

R h x xz
= = 5,28 cm

2 

Ch֙n th®p: 2f20 c· As = 6,28 (cm
2
) 

KiԜm tra h¨m lҼn֯g c֝ t th®p :  

m% = 
0* hb

AS *100%=
57*22

28,6
*100%=0,5% >mmin  = 0,05% 

4.2.4. T²nh ct֝ d c֙ dӺm nh p֗ BC (phӺn t  ֹ25) 

 

K²ch thҼc֧ : 30x22 cm 

GiӶ thiԒt a = 3 cm ,h0 = h - a = 30-3=27 cm 

T  ַbӶng t֡  h p֯ ch֙ n ra cԊp n֥ i l cֽ nguy hiԜm  sau: 

M¹men ĽӺu tr§i: MC= -51,8 KN.m 

M¹men ĽӺu phӶi: MB= -37,3 KN.m. 

M¹men dҼҺng ln֧ nhӸt M= 5,69 KN.m  

BԚ r n֥g c§nh ĽҼa v¨o t²nh to§n :  bfô = b + 2.Sc 

-51,8038 22,43055 -53,5306 -53,5306

Q (KN) -14,156 -1,25 -8,676 28,06 -27,157 13,904 -41,313 -41,313 3,2896 -47,5307 -47,5307

4,7 4,8 4,8 4,6,7 4,5,8 4,5,6,8

M (KN.m) -0,259 -1,7189 3,1306 3,4827 -3,3914 3,2237 -3,6504 -3,6504 5,69297 -4,85827 -2,04073

Q (KN) -3,266 -1,25 -0,381 28,06 -27,157 24,794 -30,423 -30,423 21,6451 -28,8323 -29,1752

4,8 4,7 4,7 4,5,8 4,5,6,7 4,6,7

M (KN.m) -3,1846 -0,0403 -1,9249 -34,188 33,0675 29,8829 -37,3726 -37,3726 26,53988 -35,7225 -35,6862

Q (KN) 7,624 -1,25 7,913 28,06 -27,157 -19,533 35,684 35,684 -17,9423 38,8747 39,9997

25

I/I

II/II

III/III

4,7 4,8 4,8 4,6,7 4,5,6,8 4,5,6,8

M (KN.m) -11,954 -3,3975 -2,949 41,1535 -39,85 29,2 -51,8038

GT GP MMAX M MIN M TU MMAX M MIN M TU
Q TU Q TU Q MAX Q TU Q TU Q MAX

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

PHAN TU 
DAM

BANG TO HOP NOI LUC CHO DAM

MAT 
NOI LUC

TRUONG HOP TAI TRONG TO HOP CO BAN 1 TO HOP CO BAN 2

TT HT1 HT2
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Trong Ľ· SC kh¹ng vҼt֯ qu§ tr ֗s֝  b® nhӸt trong 3 gi§ tr ֗sau: 

¶  M t֥ nֹ a khoӶng c§ch giaֻ hai m®p trong caֳ dӺm:  

                                           0,5.(4 - 0.22) = 1,89 (m) 

¶  M t֥ phӺn s§u nhp֗ t²nh to§n caֳ dӺm: 
6

1
³ 2,8  = 0,46 m 

¶  6hc : (v i֧ hfô l¨ chiԚu cao c§nh lӸy bԄng chiԚu d¨y caֳ bӶn  

                    6x hc = 6 x 0,1 = 0.6 (m) 

Ý  bfô = 22 + 2 x 46 = 114  (cm) 

GiӶ thiԒt  a = 3  cm Ý  h0 = 30 - 3 = 27 (cm) 

X§c Ľn֗h v֗  tr² trcֱ trung ho¨: 

M f = Rb.bfô.hfô.(h0 - 0,5.hfô) 

     = 145x114x10x(27 - 0,5x10)= 3636600kgcm = 36366 kgm 

Ta c· M = 569  (kGm) < Mc =36366  (kGm) n°n trcֱ trung ho¨ Ľi qua c§nh, t²nh to§n 

theo tiԒt di n֓ chֻ   nhԀt bfô xh=102x30 cm. 

2 2

0

56900
0.053

. . 145 102 27
m

b f

M

R b h x x
a = = = <a0 = 0,439 

=>x = ( )ma211.5,0 -+  =0,972 

AS =  
0

56900

. . 2800 0,972 27s

M

R h x xz
= = 0,77cm

2 

Ch֙n th®p: 2f16   c·  As=4,02 (cm
2
) 

KiԜm tra h¨m lҼn֯g c֝ t th®p :  

m% = 
0* hb

AS *100%=
27*22

02,4
*100%=0,67% >mmin  = 0,05% 

* T²nh th®p ch֗u m¹ men ©m tӴi g֝i v֧i gi§ tr֗ l֧n nhӸt:    MB=-37,3 KN.m    

T²nh vi֧ tiԒt di n֓ chֻ  nhԀt 22 x 30cm 
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Ch֙ n chiԚu d¨y lp֧ bӶo v֓ : a = 3cm,  h0 = 30 - 3 = 27 cm. 

Ta c·:  

2 2

0

373000

. . 145 22 27
m

b

M

R b h x x
a = =  = 0,163<a0 = 0,439 

=>x = ( )ma211.5,0 -+  =0,91 

AS =  
0

373000

. . 2800 0,91 27s

M

R h x xz
= = 5,43 cm

2 

Ch֙n th®p: 2f25c·  As = 9,82(cm
2
) 

KiԜm tra h¨m lҼn֯g c֝ t th®p :  

m% = 
0* hb

AS *100%=
27*22

82,9
*100%=1,65% >mmin  = 0,05% 

4.3. T²nh ct֝ th®p dӺm tӺng 4 

Nh p֗ BC(phӺn tֹ  28) 

 

K²ch thҼc֧ : 30x22 cm 

GiӶ thiԒt a = 3 cm ,h0 = h - a = 30-3=27 cm 

T  ַbӶng t֡  h p֯ ch֙ n ra cԊp n֥ i l cֽ nguy hiԜm  sau: 

GT GP MMAX M MIN M TU MMAX M MIN M TU
Q TU Q TU Q MAX Q TU Q TU Q MAX

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

PHAN TU 
DAM

BANG TO HOP NOI LUC CHO DAM

MAT 
CAT

NOI LUC

TRUONG HOP TAI TRONG TO HOP CO BAN 1 TO HOP CO BAN 2

TT HT1 HT2

4,7 4,8 4,8 4,5,7 4,5,6,8 4,5,6,8

M (KN.m) -1,7151
-0,561 -2,6748 20,8679 -20,174 19,1528 -21,8889 -21,8889 16,56111 -22,7837 -22,7837

Q (KN) -8,14
-7,402 -0,677 14,409 -13,931 6,269 -22,071 -22,071 -1,8337 -27,949 -27,949

4,5 - 4,7 4,5,7 4,6,8 4,5,7

M (KN.m) 1,9031
3,8089 -1,7661 1,5234 -1,4715 5,712 - 3,4265 6,70217 -1,01074 6,70217

Q (KN) 2,75
0,892 -0,677 14,409 -13,931 3,642 - 17,159 16,5209 -10,3972 16,5209

4,8 4,7 4,7 4,6,8 4,5,6,7 4,5,7

M (KN.m) -9,0987
-2,9561 -0,8575 -17,821 17,2307 8,132 -26,9197 -26,9197 5,63718 -28,5698 -27,7981

Q (KN) 13,64
9,186 -0,677 14,409 -13,931 -0,291 28,049 28,049 0,4928 34,2662 34,8755

28

I/I

II/II

III/III
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M¹men ĽӺu tr§i: MC= -22,78 KNm 

M¹men ĽӺu phӶi: MB= -28,56 KNm. 

M¹men dҼҺng ln֧ nhӸt M= 6,7 KNm  

BԚ r n֥g c§nh ĽҼa v¨o t²nh to§n :  bfô = b + 2.Sc 

Trong Ľ· SC kh¹ng vҼt֯ qu§ tr ֗s֝  b® nhӸt trong 3 gi§ tr ֗sau: 

¶  M t֥ nֹ a khoӶng c§ch giaֻ hai m®p trong caֳ dӺm:  

                                           0,5.(4 - 0.22) = 1,89 (m) 

¶  M t֥ phӺn s§u nhp֗ t²nh to§n caֳ dӺm: 
6

1
³ 2,8 = 0,46 m 

¶  6hc : (v i֧ hfô l¨ chiԚu cao c§nh lӸy bԄng chiԚu d¨y caֳ bӶn  

                    6x hc = 6 x 0,1 = 0.6 (m) 

Ý  bfô = 22 + 2 x 46 = 114  (cm) 

GiӶ thiԒt  a = 3  cm Ý  h0 = 30 - 3 = 27 (cm) 

X§c Ľn֗h v֗  tr² trcֱ trung ho¨: 

M f = Rb.bfô.hfô.(h0 - 0,5.hfô) 

     = 145x114x10x(27 - 0,5x10)= 3636600kgcm = 36366 kgm 

Ta c· M = 670  (kGm) < Mc =36366  (kGm) n°n trcֱ trung ho¨ Ľi qua c§nh, t²nh to§n 

theo tiԒt di n֓ chֻ   nhԀt bfô xh=114x30 cm. 

2 2

0

67000

. . 145 114 27
m

b f

M

R b h x x
a = = = 0.15 <a0 = 0,439 

=>x = ( )ma211.5,0 -+  =0,918 

AS =  
0

67000

. . 2800 0,918 27s

M

R h x xz
= = 0,965 cm

2 

Ch֙n th®p: 2f16   c·  As = 4,02 (cm
2
) 
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KiԜm tra h¨m lҼn֯g c֝ t th®p :  

m% = 
0* hb

AS *100%=
27*22

02,4
*100%=0,676% >mmin  = 0,05% 

* T²nh th®p chΠu m¹ men tͧi gΧi vαi gi§ trΠ lαn nhͫt:    MB=-28,56KNm    

T²nh vi֧ tiԒt di n֓ chֻ  nhԀt 22 x 30 cm 

Ch֙ n chiԚu d¨y lp֧ bӶo v֓ : a = 3cm,  h0 = 30 - 3 = 27 cm. 

Ta c·:  

2 2

0

285600

. . 145 22 27
m

b

M

R b h x x
a = =  = 0,122 <a0 = 0,439 

=>x = ( )ma211.5,0 -+  =0,934 

AS =  
0

285600

. . 2800 0,934 27s

M

R h x xz
= = 4,015 cm

2 

Ch֙n th®p: 2f202 c·  As = 7,6 (cm
2
) 

KiԜm tra h¨m lҼn֯g c֝ t th®p :  

m% = 
0* hb

AS *100%=
7,6

22*27
*100%=1,27% >mmin  = 0,05% 

+  T²nh to§n ct֝ th®p dc֙ cho c§c phӺn tֹ  25 26, 27, 28, 29, 30 (c§c phӺn tֹ  

dӺm h¨nh lang). Do ni֥ l cֽ cֳ a phӺn tֹ  25 l¨ ln֧ nhӸt v¨ ch°nh lc֓h n֥ i l cֽ tַ  phӺn tֹ  

25 ĽԒn phӺn tֹ  27 l¨ kh¹ng nhiԚu n°n ta b ֝tr² th®p cho dӺm h¨nh lang t ַphӺn tֹ  25 

ĽԒn 27 l¨ gi n֝g nhau v¨ t ַphӺn tֹ  28 ĽԒn 30 l¨ gin֝g nhau. 

+ T²nh to§n ct֝ th®p dc֙ cho c§c phӺn tֹ  19,20, 21 , 22, 23, 24,( n֥i l cֽ phӺn tֹ  

19 l¨ ln֧ nhӸt  v¨ ch°nh lc֓h phӺn tֹ  19 ĽԒn 21 l¨ kh¹ng nhiԚu  n°n ta b ֝tr² th®p cho 

phӺn tֹ   19 ĽԒn 21 l¨ gin֝g nhau   v̈   phӺn tֹ  22 ĽԒn 23 l¨ gin֝g nhau ,  )  

T²nh ct֝ Ľai: 

LӸy gi§ tr ֗l n֧ nhӸt trong c§c gi§ tr ֗Qmax  ĽԜ t²nh to§n v¨ b ֝tr² ct֝ Ľai cho dӺm: 

Qmax =17206kG 
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+ B° t¹ng cӸp Ľ֥ bԚn B25 c·: 

Rb = 14,5 MPa ; Rbt = 1,05 MPa.; Eb=3.10
4
 MPa 

+ ch֙ n a= 3cm -> h0=h-a= 60-3= 57cm  

+T²nh  

Qbmin =0,5. Rbt.b.h0 

         = 0,5x10,5x22x57 = 6583 KG 

Qmax> Qbmin 

Ĕ PhӶi t²nh ct֝ Ľai 

 + KiԜm tra ĽiԚu ki n֓ cҼn֩g Ľ ֥tr°n tiԒt di n֓ nghi°ng theo nֵg suӸt n®n ch²nh: 

  Qbt=0,3.Rb.b.h0 

  Ta c·: 0,3.Rb.b.h0=0,3.145.22.57=54549 Kg >Q=17206 Kg : DӺm Ľֳ 

khӶ nŁng chu֗ cԂt theo tiԒt di n֓ nghi°ng. 

 + T²nh ct֝ Ľai 

  Mb= Rbt.b.h0
2
 

  = 10,5x22x57
2
 = 750519 KG.cm 

C
* 
=2Mb/Q =2*750519/17206 = 87,23cm 

VԀy h0< C
*
<2h0 => C=C0=C

*
= 87,23cm 

Qb=Mb/C= 750519/87,23 = 7784kg > Qbmin = 8603 kg 

Ĕ Qsw = Q ï Qb = 17206-8603 = 8603 kg 

Ĕ qsw1= Qsw/C0 = 8603/87,23 =98,62kg/cm 

Ĕ qsw2 = Qbmin/2h0 = 8603/2*57 =75,46kg/cm 

Ĕ qsw = max (qsw1 ; qsw2 ) = 98,62 kg/cm 

GiӶ thiԒt ch֙ n c֝ t Ľai 6f s֝  nh§nh n=2: C· S
tt
= 

2

2

. . 1750 2 3,14 6

98,62

sw sw

sw

R n a x x x

q
= = 40,67 cm 
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 Smax= 
2 2

0

max

. . 10,5 22 57

17206

btR b h x x

Q
= = 43,6cm 

 ņӺu dӺm Sct Ò (
3

h
; 50) = (20; 50) 

 vԀy ch֙ n th®p Ľai  ֫ĽӺu dӺm l¨ 6f  v i֧ s = min ( S
tt
; Smax; Sct ) = 20cm 

 Gi aֻ dӺm Sct Ò (
4

3h
; 50) = (30; 50) 

VԀy ch֙ n th®p Ľai giaֻ dӺm l¨ 6f  v i֧ s = 30 cm 

5. TĉNH TOĆN CT֤:  

 

5.1. S֝  li u֓ ĽӺu v¨o 

Ch֙ n vԀt li u֓: 

    TiԒt di n֓ c֥ t bxh = 22x45 cm v¨  bxh = 22x45 cm; ct֥ 22x22 

 ChiԚu cao c֥ t l=3,6 cm 

 VԀt li u֓:       B° t¹ng B25 : Rb  = 14,5 Mpa  

                                           Rbt = 1,05 Mpa  

  C t֝ th®p nh·m AII: RS =RSC= 280 MPa, RSW =  225 Mpa 

  xR=0,595, aR=0,418 

5.2. T²nh ct֝ th®p ct֥ tӺng 1 

* NhԀn x®t:  

ņԜ ĽҺn giӶn trong vi֓c t²nh to§n v¨ ti֓n l֯i trong thi c¹ng  ta c· thԜ t²nh to§n c֥t 

nhҼ cӸu ki֓n ch֗u n®n l֓ch t©m c· c֝t th®p Ľ֝i xֵng . 

T  ַkԒt quӶ c aֳ bӶng t֡  h p֯ n֥ i l cֽ, m֣ i phӺn tֹ  c t֥ c· 12 cԊp n֥ i l cֽ (M,N)  ֫  2 

tiԒt di n֓ ch©n ct֥ & Ľn֕h c֥ t. Ta sԐ ch֙ n ra 3, 4 cԊp c·: 

 + M¹men ln֧ nhӸt. 

 + L cֽ d֙ c l n֧ nhӸt. 

 + CӶ M,N ĽԚu l n֧. 

 + ņ֥ l c֓h t©m e0 l n֧  
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    ņ֝ i v i֧ cԊp n֥ i l cֽ n¨o ta cȈng t²nh ct֝ th®p Ľi֝ x nֵg & cԊp n¨o c· AS l n֧ nhӸt th³ 

ch֙ n. 

 - SҺ Ľ ֟t²nh caֳ c֥ t 1 ĽӺu ng¨m, 1 ĽӺu kh֧ p n°n chiԚu d¨i t²nh to§n caֳ c֥ t l¨  

   l0 = 0,7 H 

+TӺng : H= 3,8m  ­ l0 =0,7 x 3,6  = 2,52 m 

 x®t t ֕s֝ :  l = lo/h =252/45 

 + TӺng 1 : l = 5,6 < 8 

 NhҼ vԀy c§c ct֥ ĽԚu c· l< 8 n°n ta kh¹ng x®t ĽԒn Ӷnh hҼn֫g cֳ a u֝ n d֙ c, lӸy 

h= 1 ĽԜ t²nh to§n. 

C t֥ ĽҼc֯ t²nh theo tiԒt di n֓ ch֗u n®n l c֓h t©m ĽԊt c֝ t Ľi֝ x nֵg. 

 

5.2.1. C֥ t tr cֱ C:5 tӺng 1 (phӺn t  ֹs֝  2) 

  K²ch thҼc֧ tiԒt di n֓: b x h = (22x45) cm 

  Ch֙ n  a = a' = 3 cm­ho = h - a = 42 cm 

   Za= h0- a = 37 -3 = 39 cm 

  ņ֥  l c֓h t©m ngӾu nhi°n: 

  ea = Max (1/600.H ;1/30.hC ) = 

         =Max (1/600.360;1/30.45)= Max(0,6; 1,5) =1,5(cm) 
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stt ņԊc 

ĽiԜm 

M(T.m) N(T) e1=M/N ea(cm) e0= 

max(e1;ea) 

       

1 emax 3,58 70,9 3,58 1,5 3,58 

2 |M|max 3,58 70,9 3,58 1,5 3,58 

3 |N|max 6,83 101,4 5,24 1,5 5,24 

 

*)  CԊp 1, 2: 

+ ņ֥ l c֓h t©m t²nh to§n: 

e = h.e0 + 0,5.h ï a = 1 x 3,58 + 0,5 x45 ï 3 = 23,08 cm 

+ ChiԚu cao v½ng n®n: 

  x = 
70900

145 22b

N

R xb x
=  = 22,22 cm 

­ x<xR.h0 = 0,595 x 42 = 24,99 cm  

 SӶy ra trҼn֩g h֯ p n®n lc֓h t©m ln֧ ĽԊc bi֓ t  

T²nh lӴi x 

   +  Di n֓ t²ch ct֝ th®p y°u cӺu: 

GT GP MMAX M MIN M TU M MAX M MIN M TU

N TU N TU N MAX N TU N TU N MAX

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

PHAN TU 

COT

BANG TO HOP NOI LUC CHO COT

MAT 
CAT

NOI LUC

TRUONG HOP TAI TRONG TO HOP CO BAN 1 TO HOP CO BAN 2

TT HT1 HT2

4,7 4,8 4,5,6 4,6,7 4,5,6,8 4,5,6,8

M(KNm) -52,2659-12,0794 -4,0078 88,1351-84,226535,8692 -136,492-68,353123,44867-142,548-142,548

N(KN) -829,664 -87,132 -97,663 120,249-116,294-709,415-945,958 -1014,46-809,337-1100,64 -1100,64

4,8 4,7 4,5,6 4,5,6,8 4,5,7 4,5,6,8

M(KNm) 48,5286 1,4942 13,6121-84,5964 82,4434130,972 -36,0678 63,6349 136,3233-26,2634136,3233

N(KN) -820,052 -87,132 -97,663 120,249-116,294-936,346-699,803 -1004,85-1091,03-790,247 -1091,03

2

I/I

II/II
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'

SA  = 
( )

as

a

ZR

ZeN

.

-
 = 

( )709000 23,08 39

2800 39

x

x

-
 = 10,3  cm

2
 

'

S SA A= = 10,3 cm
2 

+KiԜm tra h¨m lҼn֯g c֝ t th®p: 

X§c Ľn֗h gi§ tr ֗h¨m lҼn֯g c֝ t th®p ti֝ thiԜu theo Ľ ֥mӶnh ɚ 

         ɚ= 
r

l0 = 
b

l

.288,0

0 = 
252

0,288.22
= 39,77 

Ĕ ɚ ú (35 õ 83) => ɛmin= 0,2% 

 

 m% = 
0* hb

AS *100%=
10,3

22*42
*100%=0,11% >mmin 

*) CԊp 3: 

+ ņ֥ l c֓h t©m t²nh to§n: 

e = h.e0 + 0,5.h ï a = 1 x 5,24+ 0,5 x 42 ï 3 = 23,24 cm 

+ ChiԚu cao v½ng n®n: 

  x = 
110064

145 22b

N

R xb x
=  = 34,5 

­ x >xR.h0 = 0,595 x 42 = 24,99 cm  

 SӶy ra trҼn֩g h֯ p n®n lc֓h t©m b® 

T²nh lӴi x 

v i֧:       x = [
R
x+  

0

1

1 50.( )2

R

h

e

x-

+

]*h0 = [ 0,595 + 
1 0,595

5,24
1 50.( )2

45

-

+

]*42 

= 26,1 cm 

­ x = 26,1  >
0Rhx   



 

36ȡ,P 6)T CHUNG Page 66 
 

 

   +  Di n֓ t²ch ct֝ th®p y°u cӺu: 

'

SA = 0
. . . .( 0,5 )b

SC a

N e R b x xh
R Z

- -
=

( )110064 23,24 145 22 26,1 42 0,5 26,1

2800 39

x x x x x

x

- -
= 1.35  cm

2
 

'

S SA A= = 1,35 cm
2 

+KiԜm tra h¨m lҼn֯g c֝ t th®p: 

X§c Ľn֗h gi§ tr ֗h¨m lҼn֯g c֝ t th®p ti֝ thiԜu theo Ľ ֥mӶnh ɚ 

         ɚ= 
r

l0 = 
b

l

.288,0

0 = 
252

0,288.22
= 39,77 

Ĕ ɚ ú (35 õ 83) => ɛmin= 0,2% 

 m% = 
0* hb

AS *100%=
1,35

22*42
*100%=0,14% >mmin 

Ta thӸy cԊp n֥ i l cֽ 1,2 cӺn lҼn֯g th®p ln֧ nhӸt v³ vԀy ta ch֙ n b֝  tr² th®p cho ct֥. 

­ AS = 10,3cm
2 
. Ch n֙  2F 22  ( AS = 11,4 cm

2
) 

 

 

5.2.2. T²nh to§n ct֝ th®p cho phӺn t  ֹc t֥ tr cֱ B:5 ( S֝  3) :22x22 cm 

K²ch thҼc֧ tiԒt di n֓: b x h = (22x22) cm 

  Ch֙ n  a = a' = 3 cm­ho = h - a = 19 cm 

   Za= h0- a = 19 -3 = 16 cm 

  ņ֥  l c֓h t©m ngӾu nhi°n: 

C23Þ22

Þ8a100 D3

C23Þ22

400

17
0

25
25

22
0

2525

450
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  ea = Max (1/600.H ;1/30.hC ) = 

         =Max (1/600.360;1/30.22)= Max(0,6; 0,73) =0,73(cm) 

 

 

stt ņԊc 

ĽiԜm 

M(T.m) N(T) e1=M/N ea(cm) e0= 

max(e1;ea) 

1 emax 11,4 73,4 15,5 0,73 15,5 

2 |M|max 21,6 80,4 23,1 0,73 23,1 

3 |N|max 1,27 66,9 10,9 0,73 10,9 

 

*) CԊp 1: 

+ ņ֥ l c֓h t©m t²nh to§n: 

e = h.e0 + 0,5.h ï a = 1 x 15,5 + 0,5 x 22 ï 3 = 23,5 cm 

+ ChiԚu cao v½ng n®n: 

  x = 
73400

145 22b

N

R xb x
=  = 23 cm 

­ x >2.aô= 2x3 = 6 cm  

 SӶy ra trҼn֩g h֯ p n®n lc֓h t©m ln֧ ĽԊc bi֓ t  

T²nh lӴi x 

GT GP MMAX M MIN M TU M MAX M MIN M TU

N TU N TU N MAX N TU N TU N MAX

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

PHAN TU 

COT

BANG TO HOP NOI LUC CHO COT

MAT 
CAT

NOI LUC

TRUONG HOP TAI TRONG TO HOP CO BAN 1 TO HOP CO BAN 2

TT HT1 HT2

4,7 4,8 4,5,6 4,5,7 4,5,6,8 4,5,6,8

M(KNm) -48,0284 -2,1306 -12,6774 69,706 -66,144321,6776 -114,173-62,836412,78946-120,885-120,885

N(KN) -659,923 -87,136 -56,981 76,935 -74,605-582,988-734,528 -804,04 -669,104-856,773 -856,773

4,8 4,7 4,5,6 4,5,6,8 4,6,7 4,5,6,8

M(KNm) 48,1333 13,2151 1,7753 -70,5832 68,4594116,5927-22,4499 63,1237 123,2381-13,7938123,2381

N(KN) -650,311 -87,136 -56,981 76,935 -74,605-724,916-573,376 -794,428-847,161-632,352 -847,161

3

I/I

II/II
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v i֧:       x = [
R
x+  

0

1

1 50.( )2

R

h

e

x-

+

]*h0 = [ 0,595 + 
1 0,595

10,9
1 50.( )2

22

-

+

]*19 

= 11,45 cm 

­ x = 11,45  >
0Rhx   

   +  Di n֓ t²ch ct֝ th®p y°u cӺu: 

'

SA = 0
. . . .( 0,5 )b

SC a

N e R b x xh
R Z

- - =
( )73400 23,5 145 22 11,45 19 0,5 11,45

2800 16

x x x x x

x

- -
= 27,6 cm

2
 

'

S SA A= = 27,6 cm
2  

+KiԜm tra h¨m lҼn֯g c֝ t th®p: 

X§c Ľn֗h gi§ tr ֗h¨m lҼn֯g c֝ t th®p ti֝ thiԜu theo Ľ ֥mӶnh ɚ 

         ɚ= 
r

l0 = 
b

l

.288,0

0 = 
252

0,288.22
= 39,77 

Ĕ ɚ ú (35 õ 83) => ɛmin= 0,2% 

 m% = 
0* hb

AS *100%=
27,6

22*19
*100%=6,6% >mmin 

*) CԊp 2: 

+ ņ֥ l c֓h t©m t²nh to§n: 

e = h.e0 + 0,5.h ï a = 1 x 23,1 + 0,5 x 22 ï 3 = 31,1 cm 

+ ChiԚu cao v½ng n®n: 

  x = 
80400

145 22b

N

R xb x
=  = 25,2 cm 

­ x >xR.h0 = 0,595 x 19 = 11,3 cm  

 SӶy ra trҼn֩g h֯ p n®n lc֓h t©m b®:  

T²nh lӴi x 
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v i֧:       x = [
R
x+  

0

1

1 50.( )2

R

h

e

x-

+

]*h0 = [ 0,595 + 
1 0,595

23,1
1 50.( )2

22

-

+

]*19 

= 11,3 cm 

­ x = 11,3  >
0Rhx   

   +  Di n֓ t²ch ct֝ th®p y°u cӺu: 

'

SA = 0
. . . .( 0,5 )b

SC a

N e R b x xh
R Z

- - =
( )80400 31,1 145 22 11,3 19 0,5 11,3

2800 16

x x x x x

x

- -
= 45 cm

2
 

'

S SA A= = 45 cm
2  

+KiԜm tra h¨m lҼn֯g c֝ t th®p: 

X§c Ľn֗h gi§ tr ֗h¨m lҼn֯g c֝ t th®p ti֝ thiԜu theo Ľ ֥mӶnh ɚ 

         ɚ= 
r

l0 = 
b

l

.288,0

0 = 
252

0,288.22
= 39,77 

Ĕ ɚ ú (35 õ 83) => ɛmin= 0,2% 

 m% = 
0* hb

AS *100%=
45

22*19
*100%=10,76% >mmin 

*) CԊp 3: 

+ ņ֥ l c֓h t©m t²nh to§n: 

e = h.e0 + 0,5.h ï a = 1 x 10,9 + 0,5 x 22 ï 3 = 8,9 cm 

+ ChiԚu cao v½ng n®n: 

  x = 
85677

145 22b

N

R xb x
=  = 26,85 cm 

­ x >xR.h0 = 0,595 x 19 = 11,3 cm  

 SӶy ra trҼn֩g h֯ p n®n lc֓h t©m b® 

T²nh lӴi x 
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v i֧:       x = [
R
x+  

0

1

1 50.( )2

R

h

e

x-

+

]*h0 = [ 0,595 + 
1 0,595

10,9
1 50.( )2

22

-

+

]*19 

= 11,45 cm 

 

­ x = 11,5  >
0Rhx   

   +  Di n֓ t²ch ct֝ th®p y°u cӺu: 

'

SA  = 0
. . . .( 0,5 )b

SC a

N e R b x xh
R Z

- - =
( )85677 8,9 145 22 11,45 19 0,5 11,45

2800 16

x x x x x

x

- -
=  6,22cm

2
 

   As=Asô= 6,22 cm
2  

Ta thӸy cԊp n֥ i l cֽ 1 cӺn lҼn֯g th®p ln֧ nhӸt v³ vԀy ta ch֙ n b֝  tr² th®p cho ct֥. 

­. Ch֙ n  2F 20  ( AS = 6,28 cm
2
) 

 

5.3. T²nh ct֝ th®p ct֥ tӺng 4 

5.3.1. C֥ t tr cֱ C tӺng 4 (phӺn t  ֹs֝  11 ) 

 K²ch thҼc֧ tiԒt di n֓: b x h = (22x45) cm 

  Ch֙ n  a = a' = 3 cm­ho = h - a = 42 cm 

   Za= h0- a = 27 -3 = 39 cm 

  ņ֥  l c֓h t©m ngӾu nhi°n: 

C3

C3

D517
0

22
0

25
25

2525 170
220

2Þ20

2Þ20

Þ8a200
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  ea = Max (1/600.H ;1/30.hC ) = 

         =Max (1/600.360;1/30.30)= Max(0,6; 1) =1(cm) 

 

stt ņԊc 

ĽiԜm 

M(T.m) N(T) e1=M/N ea(cm) e0= 

max(e1;ea) 

1 emax 8,37 31,6 27,4 1,5 27,4 

2 |M|max 8,37 31,6 27,4 1,5 27,4 

3 |N|max 9,2 84,5 9,09 1,5 9,09 

 

*) CԊp 1,2: 

+ ņ֥ l c֓h t©m t²nh to§n: 

e = h.e0 + 0,5.h ï a = 1 x 27,4 + 0,5 x45 ï 3 = 46,9 cm 

+ ChiԚu cao v½ng n®n: 

  x = 
31600

145 22b

N

R xb x
=  = 9,9 cm 

­  2.aô < x <
0Rhx = 0,595x42 = 24,99 

 SӶy ra trҼn֩g h֯ p n®n lc֓h t©m ln֧ th¹ng thҼn֩g  

   +  Di n֓ t²ch ct֝ th®p y°u cӺu: 

GT GP MMAX M MIN M TU M MAX M MIN M TU

N TU N TU N MAX N TU N TU N MAX

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

PHAN TU 

COT

BANG TO HOP NOI LUC CHO COT

MAT 
CAT

NOI LUC

TRUONG HOP TAI TRONG TO HOP CO BAN 1 TO HOP CO BAN 2

TT HT1 HT2

4,7 - 4,5,6 4,5,6,7 - 4,5,6,7

M(KNm) 44,3606 1,1441 12,4921 39,371 -39,1392 83,7316 -57,9968 92,06708 - 92,06708

N(KN) -308,273 -42,462 -26,221 -8,006 8,103 -316,279 --376,956 -377,293 - -377,293

4,7 4,5,6 - 4,5,6,7 4,5,6,7

M(KNm) -43,3145 -11,9363 -2,1626 -42,0918 40,0495 - -85,4063 -57,4134 - -93,8861 -93,8861

N(KN) -298,661 -42,462 -26,221 -8,006 8,103 - -306,667 -367,344 - -367,681 -367,681

I/I

II/II

11
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'

SA  =  
asc ZR

x
heN

.

2
. 0 ö

÷

õ
æ
ç

å
+-

= 

9,9
31600 46,9 42

2

2800 39

x

x

å õ
- +æ ö

ç ÷= 2,85cm
2
 

'

S SA A= = 2,85 cm
2 

 +KiԜm tra h¨m lҼn֯g c֝ t th®p: 

X§c Ľn֗h gi§ tr ֗h¨m lҼn֯g c֝ t th®p ti֝ thiԜu theo Ľ ֥mӶnh ɚ 

         ɚ= 
r

l0 = 
b

l

.288,0

0 = 
252

0,288.22
= 39,77 

Ĕ ɚ ú (35 õ 83) => ɛmin= 0,2% 

 m% = 
0* hb

AS *100%=
2,85

22*42
*100%=0,3% >mmin 

*) CԊp 3: 

+ ņ֥ l c֓h t©m t²nh to§n: 

e = h.e0 + 0,5.h ï a = 1 x 9,09+ 0,5 x 45 ï 3 = 16,17 cm 

+ ChiԚu cao v½ng n®n: 

  x = 
85400

145 22b

N

R xb x
=  = 26,77 cm 

­ x = 26,77  >
0Rhx   

   +  Di n֓ t²ch ct֝ th®p y°u cӺu: 

'

SA  = 0
. . . .( 0,5 )b

SC a

N e R b x xh
R Z

- - =
( )85400 28,59 145 22 26,77 42 0,5 26,77

2800 39

x x x x x

x

- -
=  0,018cm

2
 

   As=Asô= 0,018 cm
2  

+KiԜm tra h¨m lҼn֯g c֝ t th®p: 

X§c Ľn֗h gi§ tr ֗h¨m lҼn֯g c֝ t th®p ti֝ thiԜu theo Ľ֥ mӶnh ɚ 

         ɚ= 
r

l0 = 
b

l

.288,0

0 = 
252

0,288.22
= 39,77 
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Ĕ ɚ ú (35 õ 83) => ɛmin= 0,02% 

 m% = 
0* hb

AS *100%=
0,018

22*42
*100%=0,194% >mmin 

Ta thӸy cԊp n֥ i l cֽ 1,2 cӺn lҼn֯g th®p l n֧ nhӸt v³ vԀy ta ch֙ n b֝  tr² th®p cho ct֥. 

­ AS = 6 cm
2 
. Ch n֙  2 F 20 ( AS = 6,28 cm

2
) 

 

 

* C§c phӺn tֹ  c t֥ tr cֱ D,C,B  tӺng 4,5,6 ĽԚu ĽҼc֯ b֝  tr² nhҼ ct֥ Ľ« t²nh tr°n. 

* T²nh ct֝ th®p Ľai cho ct֥ 

+ ņҼn֩g k²nh ct֝ Ľai  

( ,5 )
4

max

SW
mm

f
f ²  = (28/4,5) = 7 mm.  Ta ch֙n c֝ t Ľai f8 nh·m A1 

+ KhoӶng c§ch ct֝ Ľai ñsò  

  - Trong ĽoӴn n֝ i ch n֟g c֝ t th®p dc֙  

   s 
min

(10 ;500 )mmf¢ = (10.20,500mm) = 200 mm 

Ch֙ n s = 100 mm. 

C§c ĽoӴn c¸n lӴi  

  s ¢ (15
min
f ;500 mm) = ( 15.200 ;500 mm) = 300 ( mm )S 

Ch֙ n s = 200 mm           

6. TĉNH TOĆN NԓN MčNG: 

2Þ20 C2

D4

400

450

17
0

22
0

25
25

25 25

2Þ20 C2

Þ8a200
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N֥i dung t²nh to§n m·ng: 

* ņ§nh gi§ ĽiԚu ki n֓ Ľ֗a chӸt c¹ng tr³nh ,Ľa֗ chӸt thuׁ  vŁn 

* X§c Ľn֗h tӶi tr n֙g t§c dnֱg xu֝ ng m·ng,t³m t  ֡h p֯ bӸt l i֯ 

* Ch n֙ Ľ֥ s©u ĽԊt ĽԒ m·ng 

* Ch n֙ loӴi c c֙,chiԚu d¨i ,k²ch thҼc֧ tiԒt di n֓ phҼҺng ph§p thi c¹ng 

* X§c Ľn֗h sֵ c ch֗u tӶi c aֳ c֙ c theo vԀt li u֓ l¨m cc֙ v¨ theo ĽӸt nԚn 

* X§c Ľn֗h s֝  lҼ֯ng c֙ c trong m·ng ,kiԜm tra lֽ c truyԚn xu֝ ng c֙ c 

* T²nh to§n nԚn theo trӴng th§i gii֧ hӴn thֵ  nhӸt 

* T²nh to§n Ľ ֥bԚn Ľ¨i cc֙ 

6.1. S֝ li֓u Ľ֗a chӸt : 

- S֝  li u֓ Ľ֗a chӸt ĽҼc֯ khoan khӶo s§t tӴi c¹ng trҼn֩g v¨ th² nghim֓ trong ph¸ng kԒt 

h p֯ v֧ i s֝  li u֓ xuy°n tǫnh cho thӸy ĽӸt nԚn trong khu x©y dnֽg c· lp֧ ĽӸt c· th¨nh 

phӺn v¨ trӴng th§i nhҼ sau : 

-L p֧ 1 : ņӸt tr n֟g tr֙ t  0.5m  f
tc
 =32

o 

-L p֧ 2 : S®t dԎo mԚm d¨y 2.3m v¨ c· c§c ch ֕ti°u cҺ lĨ nhҼ sau: 

W 

% 

Wnh 

% 

Wd 

% 

g 

T/m
3 

 

D 

j 

Ľ֥ 

c 

kG/cm
2 

qc 

MPa 

N 

36,5 45,1 25,9 1,86 2,69 6,2
o
 0,15 0,99 7 

 

T  ַĽ· c·: 

- H  ֓s֝  r n֣g tֽ  nhi°n: 
g

g

D + +
= - = - =0

(1 W) 2,69.1.(1 0,365)
1 1 1

1,86
ne  

- Ch֕  s֝  dԎo:  A= Wnh- Wd = 45,1- 25,9 =19,2Ý  L p֧ 2 l¨ lp֧ ĽӸt s®t. 

- ņ֥  s֓ t:  
W W 36,5 25,9

0,552
19,2

dB
A

- -
= = = ÝTrӴng th§i dԎo mԚm. 
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- M¹ Ľun biԒn dӴng: qc= 0,99MPa =9,9 kg/cm
2 aÝ = = =5.9,9 49,5cE q (kg/cm

2
) 

(S®t dԎo mԚm ch֙ n a=5) 

-L p֧ 3 : S®t dԎo mԚm d¨y 5m v¨ c· c§c ch ֕ti°u cҺ lĨ nhҼ sau: 

W 

% 

Wnh 

% 

Wd 

% 

g 

T/m
3 

 

D 

j 

Ľ֥ 

c 

kG/cm
2 

qc 

MPa 

N 

40,2 42,5 23 1,8 2,68 6,8
o
 0,14 0,86 8 

 

T  ַĽ· c·: 

- H  ֓s֝  r n֣g tֽ  nhi°n: 
g

g

D + +
= - = - =0

(1 W) 2,68.1.(1 0,402)
1 1 1,1

1,8
ne  

- Ch֕  s֝  dԎo:  A= Wnh- Wd = 42,5- 23 =19,5Ý  L p֧ 3 l¨ lp֧ ĽӸt s®t. 

- ņ֥  s֓ t:  
- -

= = = Ý
W W 40,2 23

0,68
19,5

dB
A

TrӴng th§i dԎo mԚm. 

- M¹ Ľun biԒn dӴng: qc= 0,86MPa =8,6 kg/cm
2 aÝ = = =5.8,6 43cE q (kg/cm

2
) 

(S®t dԎo mԚm ch֙ n a=5) 

-L p֧ 4 : C§t biֱ d¨y 5m v¨ c· c§c ch ֕ti°u cҺ lĨ nhҼ sau: 

Trong ĽӸt c§c c ֭hӴt d (mm) chiԒm (%) W 

% 

D qc 

MP

a 

N 

1õ2 0,5õ1 0,25õ

0,5 

0,1õ0,25 0,05õ0,1 0,01õ0,05 0,002õ0,01 

5 6,5 17 19 28,5 13 9,5 17 2,63 4,4 14 

 

- LҼ֯ng hӴt c· c ֭>0,25mm chiԒm: 5+ 6,5+ 29+ 17 =47,5% > 75% Ý  ņӸt c§t biֱ  

- Sֵ c kh§ng xuy°n tǫnh:qc= 4,4MPa = 44 kg/cm
2
,  j= =013,5 , 0,65o e  
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- Dung tr֙ ng tֽ  nhi°n: 
g

g
D + +
= = =

+ +

3

0

(1 0,01 ) 2,63.1.(1 0,01.17)
1,7( / )

1 0,65 1
n W

T m
e

 

- M¹ Ľun biԒn dӴng: qc= 4,4MPa = 44 kg/cm
2 aÝ = = =2.44 88cE q (kg/cm

2
) 

(C§t biֱ ch n֙ 2a= ) 

-L p֧ 5 : C§t hӴt v aַ dӺy v¹ c½ng v¨ c· c§c ch ֕ti°u cҺ lĨ nhҼ sau: 

Trong ĽӸt c§c c ֭hӴt d (mm) chiԒm (%) W 

% 

D qc 

MP

a 

N 

1õ

2 

0,5õ

1 

0,25õ0,

5 

0,1õ0,2

5 

0,05õ0,

1 

0,01õ0,0

5 

0,002õ0,0

1 

9 25,5 28 16,5 13 7 1 1

9 

2,6

4 

7,9 2

5 

 

- LҼ֯ng hӴt c· c ֭>0,25mm chiԒm: 9+ 25,5+ 28 =62,5% > 50% Ý  ņӸt c§t hӴt v aַ. 

- Sֵ c kh§ng xuy°n tǫnh:qc= 7,9MPa =79 kg/cm
2
,  j= =032 , 0,65o e

 
g

g
D + +
= = =

+ +

3

0

(1 0,01 ) 2,64.1.(1 0,01.19)
1,86( / )

1 0,65 1
n W

T m
e

 

- M¹ Ľun biԒn dӴng: qc= 7,9=79g/cm
2 aÝ = = =2.79 158cE q (kg/cm

2
) 

(C§t hӴt v aַ ch֙ n 2a= ) 
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1

2

3

4

5

sÐt  dÎ o mÒm

g=1,86 (T/m3)

E=49,5 (Kg/cm2)

®Êt  t r ång t r ät

f =32
o

sÐt  dÎ o mÒm

g=1,8 (T/m3)

E=43 (Kg/cm2)

c¸ t  bôi

g=1,7 (T/m3)

E=88 (Kg/cm2)

c¸ t  h¹ t  võa

g=1,86 (T/m3)

E=158 (Kg/cm2)
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6.2. Lֽa ch֙n phҼҺng §n nԚn m·ng 

6.2.1. GiӶi ph§p m·ng cho c¹ng tr³nh: 

V³ c¹ng tr³nh l¨ nh¨ nhiԚu  tӺng n°n tӶi tr n֙g Ľnֵg truyԚn xu֝ ng m·ng nh©n 

theo s֝  tӺng l¨ rӸt l n֧. MԊt kh§c v³ chiԚu cao nh¨ tҼҺng Ľi֝ l n֧ n°n tӶi tr n֙g ngang 

t§c dnֱg l¨ kh§ ln֧, Ľ¸i hi֛ m·ng c· Ľ ֥ n֡ Ľ֗nh cao. Do Ľ· phҼҺng §n m·ng s©u l¨ 

h p֯ lĨ nhӸt ĽԜ ch֗u ĽҼc֯ tӶi tr n֙g tַ  c¹ng tr³nh truyԚn xu֝ ng.  

+ C֙c ®p:   Kh¹ng g©y ֟n v¨ g©y chӸn Ľ֥ng cho c§c c¹ng tr³nh l©n cԀn, c֙c 

ĽҼ֯c chԒ tӴo h¨ng loӴt tӴi nh¨ m§y chӸt lҼ֯ng c֙c ĽӶm bӶo. M§y m·c thiԒt b֗ thi c¹ng 

ĽҺn giӶn. RԎ tiԚn. Tuy  nhi°n n· vӾn t֟n tӴi m֥t s֝ nhҼ֯c ĽiԜm Ľ· l¨ chiԚu d¨i c֙c ®p 

b֗ hӴn chԒ v³ vԀy nԒu chiԚu d¨i c֙c l֧n th³ kh· ch֙n m§y ®p c· Ľֳ lֽc ®p, ĽiԚu n¨y dӾn 

ĽԒn khӶ nŁng ch֗u tӶi cֳa c֙c chҼa cao. 

Ý  NhҼ vԀy t  ַc§c ph©n t²ch tr°n c½ng vi֧ c§c ĽiԚu ki n֓ Ľ֗a chӸt thuׁ  vŁn v¨ tӶi tr n֙g 

c aֳ c¹ng tr³nh ta laֽ ch֙ n phҼҺng §n m·ng cc֙ ®p l¨ hp֯ lĨ. 

     - D  ֽĽ֗nh ĽԊt c֙ c s©u v¨o ĽӸt C§t hӴt v aַ 1.4m. 

     - Ch֙ n tiԒt di n֓ c֙ c (25 * 25). 

     - Ch֙ n c֝ t th®p d c֙ 4f16 , AII , Ra= 2800 (kg/ cm
2
 ). 

     - B° t¹ng B20 ,  Rb= 115 (kg/ cm
2
 ); Rbt = 9 (kg/ cm

2
 ). 

6.2.2. Ti°u chuӼn x©y dnֽg: 

ņ֥  l¼n cho ph®p [s]=8cm. 

6.2.3. C§c giӶ thuyԒt t²nh to§n, kiԜm tra c c֙ Ľ¨i thӸp : 

        - Sֵ c ch֗u tӶi c aֳ c֙ c trong m·ng ĽҼc֯ x§c Ľn֗h nhҼ Ľi֝ v i֧ c c֙ ĽҺn Ľnֵg ri°ng 

rԐ, kh¹ng kԜ ĽԒn Ӷnh hҼn֫g cֳ a nh·m cc֙. 

        - TӶi tr n֙g truyԚn l°n c¹ng tr³nh qua Ľ¨i cc֙ ch֕ truyԚn l°n c§c cc֙ chֵ  kh¹ng 

truyԚn l°n c§c lp֧ ĽӸt nԄm giֻ a c§c cc֙ tӴi mԊt tiԒp x¼c vi֧ Ľ¨i cc֙. 

        - Khi kiԜm tra cҼn֩g Ľ ֥c aֳ nԚn ĽӸt v¨ khi x§c Ľn֗h Ľ ֥l¼n caֳ m·ng cc֙ th³ coi 

m·ng cc֙ nhҼ mt֥ kh i֝ m·ng quy Ҽc֧ bao g֟m c֙ c, Ľ¨i cc֙ v¨ phӺn ĽӸt gi aֻ c§c cc֙. 

6.3. X§c Ľn֗h sֵ c ch֗ u tӶi c aֳ c֙ c: 

6.3.1. Theo ĽiԚu ki n֓ ĽӸt nԚn : 
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+ X§c Ľn֗h theo kԒt quӶ th² nghim֓ trong ph¸ng (phҼҺng ph§p thn֝g k°): 

- Sֵ c ch֗u tӶi c aֳ nԚn ĽӸt x§c Ľn֗h theo c¹ng thcֵ: 
gh

d

s

P
P

F
=  

Pgh= Qs+ Qc v¨ Fs= 2 

- Ma s§t giaֻ c֙ c v¨ ĽӸt xung quanh c֙c:  
1

1

n

s i i i

i

Q u ha t
=

= ä  

- L cֽ kh§ng mȈi cc֙: 2cQ RFa=  

- Trong Ľ·: 

a a1 2, : h  ֓s֝  ĽiԚu ki n֓ l¨m vic֓ cֳ a ĽӸt, v i֧ c c֙ vu¹ng v¨ hӴ bԄng phҼҺng ph§p 

®p n°n lӸy a a= =1 2 1. 

F: di n֓ t²ch tiԒt di n֓ c֙ c, F= 0,25.0,25 =0,0625m
2
. 

ui: chu vi c֙ c, ui= 4.0,25 =1m. 

R: sֵ c kh§ng gii֧ hӴn cֳ a ĽӸt  ֫mȈi cc֙: R=350(t/m
2
)   

it: l cֽ ma s§t trung b³nh caֳ l֧ p ĽӸt th  ֵi quanh mԊt c֙ c. Chia ĽӸt th¨nh c§c 

l p֧ Ľ֟ng nhӸt, chiԚu d¨y mi֣ l p֧ ¢2mnhҼ h³nh vԐ, ta lԀp bӶng tra ĽҼc֯ 

it(theo gi§ tr ֗Ľ֥ s©u trung b³nh li c aֳ m֣ i l p֧ v¨ loӴi ĽӸt, trӴng th§i ĽӸt). 

  LoӴi ĽӸt zi (m) l i (m) ( )i Tt  

L p֧ 2 S®t dԎo mԚm 2 1,2 1 

L p֧ 3 S®t dԎo mԚm yԒu 
3,55 2,5 1,25 

5,05 2,5 1,35 

L p֧ 4 C§t biֱ 
6,55 2,5 3,1 

8,05 2,5 3,2 

L p֧ 5 C§t hӴt v aַ 9,5 3,8 4,3 
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Ý = + + + + +

+ =

1.[(1,2.1 2,5.1,25 2,5.1,35 2,5.3,1 2,5.3,2 3,8.4,3)

350.0,0625] 62

        

ghP

T

 

Ý = = =
62

31
2

gh

d

s

P
P T

F  

¶   ChiԚu s©u mȈi cc֙ l¨ :                                                   16,2m 

¶   Ch֙ n mȈi cc֙ ĽԊt v¨o lp֧ ĽӸt th  ֵ  :                              5 

¶   ChiԚu s©u Ľ§y Ľ¨i l¨                        :                             1,2m             

¶   Ch֙ n ĽҼn֩g k²nh th®p dc֙ cֳ a c֙ c l¨ :                         16mm 

¶ChiԚu d¨i caֳ th®p neo v¨o Ľ¨i l¨ :                                0,5m 

¶ChiԚu d¨i caֳ c֙ c y°u cӺu l¨ :                                       15 m 

¶   ChiԚu cao Ľ¨i:                                                                0,7m 

¶   Sֵ c ch֗u tӶi c aֳ c֙ c theo nԚn ĽӸt; 

+Theo kԒt quӶ th² nghi֓m xuy°n tǫnh CPT:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

-C· PĽ = 
s

gh

F

P
 = 

32

Qc

·
 +

Qs

1,5 2·
 hay P Ľ = 

32·

+ sc QQ
 

-Trong Ľ·: 

+Qc = K.qc.F  : sֵc cӶn ph§ hoӴi cֳa ĽӸt ֫ mȈi c֙c. 

+k : h֓ s֝ phֱ thu֥c loӴi ĽӸt v¨ loӴi c֙c, tra bӶng 5.11 c· k = 0,5. 

   => Qc = 0,5. 790 . 0,0625 = 24,7 T. 

+Qs = U.S
i

ciq

a
. hi : sֵc kh§ng ma s§t cֳa ĽӸt ֫ th¨nh c֙c. 

+ai : h֓ s֝ phֱ thu֥c loӴi ĽӸt v¨ loӴi c֙c, bi֓n ph§p thi c¹ng, tra bӶng 5.11 c·: 

a1 = 30, h1 = 1,2m ; qc1 = 99 T/m
2
. 

a2 = 30, h1 = 5m ; qc2 = 86 T/m
2
. 

a3 =100, h3 = 5m ; qc3 = 4,4Mpa = 440 T/m
2
. 

a4 =100, h4 = 3,8m ; qc4 = 7,9 Mpa = 790 T/m
2
. 

  => Qs = 
99 86 440 790

1. .1,2 .5 .5 .3,8
30 30 100 100

å õ
+ + +æ ö

ç ÷
 = 70,31 (T) 
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   => VԀy PĽ =
24,7 70,31

47,54
2 2

T+ =  

+X§c Ľn֗h theo th² nghim֓ xuy°n ti°u chuӼn SPT: 

- Theo c¹ng thcֵ Meyerhof: 
2 3
c sQ Q

P
+

=
·

 

Trong Ľ·: 

+ c m cQ mN F=  l¨ scֵ kh§ng ph§ hoӴi c aֳ ĽӸt  ֫mȈi c c֙, v֧ i Nm l¨ tr ֗s֝  SPT cֳ a 

l p֧ ĽӸt tӴi mȈi cc֙.  

Ý = = =400.25.0,0625 625c m cQ mN F kN  

+ 
1

n

s i i

i

Q nu N l
-

= ä  l¨ scֵ kh§ng ma s§t caֳ ĽӸt  ֫th¨nh cc֙, Ni l¨ tr ֗s֝  SPT cֳ a l֧ p 

ĽӸt thֵ  i m¨ cc֙ Ľi qua. 

(V i֧ c c֙ ®p c§c h ֓s֝  m= 400kN v¨ n= 2) 

Ý = + + + =2.1.(7.2,3 8.3 14.3 25.1,4) 234,2sQ kN  

+
Ý = = =

625 234,2
429,6 42,96

2
dP kN T  

6.3.2. Theo vԀt li u֓ l¨m cc֙ :      PV =j.(Rb.Ab + RS.AS)       (2) 

 Trong Ľ· :  ¶     CҼ֩ng Ľ ֥ch֗u n®n caֳ b° t¹ng  Rb =115Kg/cm
2 

¶      H  ֓s֝  u n֝ d֙ c  :  j = 0,9 

¶      H  ֓s֝  ĽiԚu ki n֓ l¨m vic֓ cֳ a c֝ t th®p   :  mCT =1 

¶      CҼ֩ng Ľ ֥ch֗u k®o caֳ c֝ t th®p   RS =2800 Kg/cm
2
 

¶      Di n֓ t²ch caֳ c֙ c :Ab = 625cm
2
 

¶      Di n֓ t²ch ct֝ th®p  :AS =8,04cm
2
 

NhҼ vԀy sֵ c ch֗u tӶi c aֳ c֙ c theo vԀt li u֓ theo (2) l¨ :    

PV = 0.9* ( 115*625 + 2800x8.04) = 93,4 TӸn  
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Sֵ c ch֗u tӶi c aֳ c֙ c {P }= min ( PV,PĽ)   = (93,4 : 31 ) tӸn  

 ta lӸy [Pd] = 31T ĽԜ t²nh to§n. 

 

 

6.4. KiԜm tra c c֙ khi vԀn chuyԜn cӼu lԂp 

6.4.1. Khi vԀn chuyԜn c֙ c: TӶi tr n֙g ph©n b ֝q = n.gFn 

- Trong Ľ·:  n l¨ h ֓s֝  Ľ֥ng, n = 1.5   

=> q= 1,5x2,5x0,25x0,25 = 0,234 T/m . 

Ch֙ n a sao cho 

 M1
+
ºM1

-
 => a = 0,207.lc  = 0,207x4,5=3,15 m 

 

 

 

- BiԜu Ľ֟ m¹men cc֙ khi vԀn chuyԜn  

M1 =
2

2qa
= 0,234x3,1

2
/2  =1,12 T/m

2
 

6.4.2. TrҼn֩g h֯ p treo c֙ c l°n gi§: ņԜ M2
+
ºM

-
2 th³ b =0,294xlc 

=> b º0,294 x15= 4,11 m  

+ Tr  ֗s֝  m¹men dҼҺng  

M2=
2

2qb
=

20,234 4,11

2

³
 =2,27 T/m

2 
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-BiԜu Ľ֟ m¹men cc֙ khi cӼu lԂp        

                                

Ta thӸy M1< M2 n°n ta d½ng M2 ĽԜ t²nh to§n  

+ LӸy l p֧ bӶo v֓  c aֳ c֙ c l¨ 3 cm => chiԚu cao l¨m vic֓ cֳ a c֝ t th®p  

          h0=25-3=22 cm  

=>Aa=
2

0,9 o a

M

h R
=

2,27

0,9 0,22 28000³ ³
=4,09.10-4 ( m

2 
) =4,09 cm

2 

Ch֙ n 4f16 c· As=8.04cm
2 

- KiԜm tra h¨m lҼn֯g c֝ t th®p: 

min

0

8.04
.100% .100% 1.23% 0,1%

. 25.22

sA

b h
m m= = = > =  

6.4.3. C֝ t th®p l¨m m·c cӼu: 

 L cֽ k®o  ֫m·c cӼu trong trҼn֩g h֯ p cӼu lԂp c֙ c: F= ql 

Ý L cֽ k®o mt֥ nh§nh: 

 Fô= F/2 = ql/2= 0,234x4,5/2= 0,53T 

 Di n֓ t²ch th®p m·c cӼu: Fc= Fô/Rs= 0,53/ 28000=0.2x10
-4
m

2
=0.2cm

2
. 

 Ch֙ n f8 c· Fs= 0,5cm
2
 ĽԜ l¨m m·c cӼu 
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BӵNG THNL  

 

 

2

2

1

1

c Êu  t ¹ o  ®o ¹ n  c ä c   c 3

2

2

c Êu  t ¹ o  ®o ¹ n  c ä c   c 1

c Êu  t ¹ o  ®o ¹ n  c ä c   c 2

1

1

Q (KNm) 7.26 2.31 -0.64 56.56 -58.37 63.82 -51.11 9.57 63.82 63.82 63.82

Q (KNm) 7.26 2.31 -0.64 47.38 -46.09 -38.83 54.64 9.57 -38.83 -38.83 54.64

Q (KNm) 0.84 -0.07 0.43 35.84 -35.84 36.68 -35 36.68 36.68 36.68 -35

Q (KNm) 7.26 2.31 -0.64 47.38 -46.09 -38.83 54.64 9.57 -38.83 -38.83 54.64

4,7 4,8 4,5,6 4,6,7 4,5,6,8 4,5,6,8

M(KNm) -52,2659-12,0794 -4,0078 88,1351-84,226535,8692 -136,492-68,353123,44867-142,548-142,548

N(KN) -829,664 -87,132 -97,663 120,249-116,294-709,415-945,958 -1014,46-809,337-1100,64 -1100,64

4,8 4,7 4,5,6 4,5,6,8 4,5,7 4,5,6,8

M(KNm) 48,5286 1,4942 13,6121-84,596482,4434 130,972 -36,0678 63,6349 136,3233-26,2634136,3233

N(KN) -820,052 -87,132 -97,663 120,249-116,294 -936,346-699,803 -1004,85-1091,03-790,247 -1091,03

2

I/I

II/II

GT GP MMAX M MIN M TU M MAX M MIN M TU

N TU N TU N MAX N TU N TU N MAX

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

PHAN TU 

COT

BANG TO HOP NOI LUC CHO COT

MAT 
CAT

NOI LUC

TRUONG HOP TAI TRONG TO HOP CO BAN 1 TO HOP CO BAN 2

TT HT1 HT2

4,7 4,8 4,5,6 4,5,7 4,5,6,8 4,5,6,8

M(KNm) -48,0284 -2,1306 -12,6774 69,706 -66,144321,6776 -114,173-62,836412,78946-120,885-120,885

N(KN) -659,923 -87,136 -56,981 76,935 -74,605-582,988-734,528 -804,04 -669,104-856,773 -856,773

4,8 4,7 4,5,6 4,5,6,8 4,6,7 4,5,6,8
M(KNm) 48,1333 13,2151 1,7753 -70,5832 68,4594116,5927-22,4499 63,1237 123,2381-13,7938123,2381
N(KN) -650,311 -87,136 -56,981 76,935 -74,605-724,916-573,376 -794,428-847,161-632,352 -847,161

3

I/I

II/II
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6.5. T²nh to§n m·ng ct֥ C1s5 (C2): 

   Ta ch֙ n ra cԊp n֥ i l cֽ nguy hiԜm nhӸt 

Ntc= -110T  =>  Ntt= -126,39 T; 

M tc= 13,09Tm =>  Mtt= 15,04 Tm ; 

 Qtc= 6,38 T =>  Qtt  = 7,33 T; 

6.5.1. X§c ĽΠnh sΧ lι̯ng cΣc cho Ľ¨i : 

                      Nc=1,2.
126,39

1,2 5,25
[ ] 29,2

ttN

P
= =  c c֙    

 Ta ch֙ n s֝  c c֙ N = 6 c֙ c .B֝   tr² cc֙ trong mԊt bԄng nhҼ h³nh vԐ di n֓ t²ch ĽԒ Ľ¨i thcֽ 

tԒ:   Fd=1.25*2=2.5 m
2
 

Tr n֙g lҼn֯g t²nh to§n caֳ Ľ¨i cc֙ 

Nd
tt
=n*F*h*gtb=1,1.2,5.0,7.2,5= 4,8 T 

 

 

L cֽ t²nh to§n x§c Ľn֗h c֝ t ĽԒ Ľ¨i l¨ 

2000

654

321

250 750 750 250

25
0

75
0

25
0

12
50

MÆT B»NG MãNG
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N
tt
=4,8+126,39=131,19 T 

M¹ men t²nh to§n x§c Ľn֗h tҼҺng nֵg v֧ i tr n֙g t©m din֓ t²ch l¨  

M
tt
=Mo

tt
+Q

tt
*h =13,09+7,33*1,2=24,5 tm 

L cֽ truyԚn xu֝ ng c֙ c d«y bi°n; 

Pmax
tt
= max

' 2
2

1

* 131,19 24,5*0.75

6 4*0.75

tttt
y

n

c
i

i

M xN

n
x

=

+ = + =

ä
29,23 t 

Pmin
tt
= max

' 2
2

1

* 131,39 24,5*0.75

6 4*0.75

tttt
y

n

c
i

i

M xN

n
x

=

- = - =

ä
12,9 t 

 ֫Ľ©y Pmax
tt
=9,23 < [P] =31  nhҼ vԀy tho« m«n ĽiԚu ki n֓ l cֽ max truyԚn xu֝ ng c֙ cv¨ 

pmin>0 n°n kh¹ng phӶi kiԜm tra theo ĽiԚu ki°n nh.֡ 

6.5.2. KiΘm tra nΖn m·ng cΣc ma s§t theo ĽiΖu kiΜn biΔn dͧ ng. 

ņ֥ l¼n cֳa nԚn m·ng c֙c ĽҼ֯c t²nh theo Ľ֥ l¼n cֳa nԚn kh֝i m·ng qui Ҽ֧c c· 

mԊt cԂt l¨ abcd  

Trong Ľ·; 

a=
4

tbj  trong Ľ· 
2 2 3 3 4 4 5 5

2 3 4 5

* * * *
tb

h h h h

h h h h

j j j j
j

+ + +
=

+ + +
 

06,2*1,2 6,8*5 13,5*5 32*3,8
18,96

1,2 5 5 3,8
tbj

+ + +
= =

+ + +
 

a=
4

tbj =
018,96

4
=4,740  

K²ch thҼc֧ kh֝ i m·ng quy Ҽc֧:         

LM=1.5+2*0.25/2+2*31,2*tg4,45=2,35 m 

BM=0.75+2*0.25/2+2*31,2*tg4,45=2,33 m 

ChiԚu cao kh֝i quy Ҽc֧ HM=16,2m 

-X§c Ľn֗h tӶi tr n֙g t²nh to§n dҼi֧ Ľ§y khi֝ m·ng quy Ҽc֧ (mȈi cc֙): 
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+Tr n֙g lҼn֯g kh֝ i m·ng quy Ҽc֧: trong phӴm vi tַ  ĽԒ Ľ¨i tr ֫l°n c· thԜ x§c Ľn֗h 

theo c¹ng thcֵ: N1 = LM . BM . h .gtb  =  2,35 .2,23 .0.7 . 2,5 = 9,17 T 

+Tr n֙g lҼn֯g kh֝ i ĽӸt t  ַmȈi cc֙ t֧ i Ľ§y Ľ¨i : N2
tc
 = ä(LM.BM - Fc) li.gi 

=>N2= (2,35. 2,23 - 0,25.0,25.6).[1,2.1,86+5.1,8 +5.1,7+3,8.1,86] = 150,49T 

+Tr֙ng lҼ֯ng t²nh to§n cֳa c֙c: Qc = 6.0,0625.9.2,5 = 8,43 T 

=>TӶi tr֙ng ֫ mֵc Ľ§y m·ng:  

N = N0+ N1 + N2 + Qc= 131,19 + 9,17 + 150,49+ 8,43 = 299,28 T. 

+C· Mx= Mox = 18,08 Tm. 

+Ćp lֽc t²nh to§n tӴi Ľ§y kh֝i m·ng quy Ҽ֧c: max,min 
x

qu x

MN
p

F W
= °  

2 2
3. 2,35.2,23

 1,94
6 6

M M
x

L B
W m= = =  

2 2,35.2,23 5,24quF m= =  

=> max,min

299,28 18,08
 

5,24 5,24
p = °  

=>pmax  = 60,56 T/m
2
; pmin = 53,66  T/m

2
; ptb = 57,11 T/m

2
. 

- CҼ֩ng Ľ֥ t²nh to§n cֳa ĽӸt ֫ Ľ§y kh֝i quy Ҽ֧c (Theo c¹ng thֵc cֳa Terzaghi): 

Pgh = CNnqNnbNn ccqq ........5,0 ++ggg   

gN  , qN , cN  : H  ֓s֝  phֱ  thu֥ c g·c ma s§t trong j 

        L֧p 5 c· j =32
0
  tra bӶng ta c·:  

        Ng =29,8; Nq = 23,2 ; Nc = 35,5 (b֛ qua c§c h֓ s֝ hi֓u ch֕nh). 

           RĽ = 
s

gh

F

P
 

'

'
0.5. . . ( 1). . .m q m c

md

s

N B N H N c
H

FR
gg g

g
+ - +

= +  

      =>RĽ = 
0,5.29,8.1,86.2,23 (23,2 1).1,86.16,2 35,5.1,86

16,2.1,86
3

+ - +
+  

     RĽº 180 T/m
2
 

Ta c·:   pmax =60,56 T/m
2
< 1,2 RĽ = 216 (T/m

2
) 

ptb =60,56/m
2
< RĽ =180 (T/m

2
) 

VԀy ta c· thԜ t²nh to§n Ľ ֥l¼n caֳ nԚn theo quan ni֓m nԚn biԒn dӴng tuyԒn t²nh .  

Ćp lcֽ bӶn th©n  ֫Ľ§y khi֝ quy Ҽc֧  
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s
bt
=2,3.1,86+5.1,8+5.1,7+3,8.1,86=29,34 t/m

2
 

nִg suӸt g©y l¼n  ֫Ľ§y khi֝ quy Ҽc֧ 

s
gl

z=0=s
tc
 -s

bt
=60,56-29,34=31,22 t/m

2
 

chia ĽӸt nԚn dҼi֧ Ľ§y khi֝ quy Ҽc֧ th¨nh c§c lp֧ bԄng nhau v¨ bԄng 0.4955m 

ņiԜm  

b

l
 

ņ֥  s©u 

b

z2
 

K0 s
gl

z s
bt
 

0  

 

4.1
85.1

6.2
=  

0 0 1 30.99 18.78 

1 0.4955 0.5 0.9438 29.24 19.71 

2 0.991 1 0.7754 24.02 20.64 

3 1.4865 1.5 0.5856 18.14 22.128 

4 1.982 2 0.4316 13.37 23.028 

5 2.4775 2.5 0.3258 10.09 23.928 

6 2.973 3 0.24995 7.74 24.828 

7 3.468 3.5 0.1823 5.64 25.23 
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Gi i֧ hӴn nԚn ta lӸy t i֧ Ľ ֥s©u 3.468 m kԜ t  ַĽ§y khi֝ quy Ҽc֧ . ņ ֥l¼n caֳ nԚn    

8
01

1 01

0,4955 31 5,64
0,8 ( 29,24 24,02 18,14 13,37 10,09 7,74 )

31000 2 2

gl

zi i

i

S h
E

b
s

=

= ³ = + + + + + + +ä  

S=0.00154<Sgh= 0.08m 

6.5.3. T²nh to§n chc֙ th nֳg Ľ¨i 

C¹ng thcֵ kiԜm tra: 

Pnp¢ [a1 ( bc + c2 ) +  a2 ( hc + c1 ) ] h0. Rk 

Trong Ľ·: 

+Pnp : l cֽ Ľ©m th nֳg bԄng t֡ ng phӶn l cֽ cֳ  a c§c cc֙ nԄm ngo¨i phӴm vi Ľ§y th§p 

ĽӺm thֳ ng. 

Pnp= P01+P02 +P03+P04 +P05+P06 =2x(12,9+24,3+29,23) 

=132,86 T 

MãNG M1

7
0

0
1

0
0

500

4
5
°

2000

500

250 1500 250

500

1
4
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1
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0

2
5

0
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2
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0
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023.3
40

55
15,1)(15,1

2

2

2

0

2 =ö
÷

õ
æ
ç

å
+³=+³=

c

h
a

23.2
50

55
15,1)(15,1

2

2
2

1

0

1 =+³=+³=
c

h
a

+ c1, c2: khoӶng c§ch t ַm®p trong h¨ng cc֙ ĽԒn m®p ngo¨i ct֥ theo phҼҺng y v¨ 

x. 

     c1 = 50cm > 0.5.ho=27,5 cm 

Ý c1 = 50 cm 

     c2 = 14 cm < 0.5.ho=27,5 cm 

Ý c2 =0.5h= 40 cm 

+a1 , a2 : c§c h ֓s֝ , x§c Ľn֗h nhҼ sau  

 

  

 

 

+bc ,hc :cӴnh cֳ a tiԒt di n֓ c֥ t.=22x45 (cm) 

+Rb: cҼn֩g Ľ ֥ch֗u k®o t²nh to§n caֳ b° t¹ng 

 Rk =9 kg/cm
2
 

VP = [a1(bc+c2)+a2(hc+ c1)]h0xRk  

      = [2.23.(22+45)+3,023.(45+50)].55. 90 

      =217778 kg =217.778 T 

  vԀy  Pnp= 138,46 T < 217.778 T 

Ý Ľ¨i kh¹ng b ֗ch֙ c thֳ ng. 

6.5.4. KiԜm tra cҼn֩g Ľ ֥theo tiԒt di n֓ nghi°ng theo lcֽ cԂt 

C¹ng thcֵ kiԜm tra: P Ò b.b.ho.Rk 

 Trong Ľ·: 

 P: T֡ ng phӶn l cֽ tӴi c§c Ľn֕h c֙ c nԄm giֻ a mԊt phԆng cԂt qua c֥t v¨ m®p  

Ľ¨i gӺn nhӸt 
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04.1)
50

55
(17.0)(17.0 22

1

=+³=+³=
c

ho
b

 P= 2Pmax= 2.25,305=50,61 t 

 b: bԚ r n֥g Ľ§y m·ng, b=1,25m do b=1,25m >(bc+ho)=0.22+0.55=0.77m 

b: h֓  s֝  ĽҼ֯c t²nh nhҼ sau: 

 

 

VP = b.b.ho.Rk  = 1,04x1,25x0,55x105 =64,35 T > P =50,61 T 

VԀy ĽiԚu ki n֓ kiԜm tra ĽҼc֯ thoӶ m«n. 

6.5.5. T²nh to§n Ľ ֥bԚn v¨ cӸu tӴo Ľ¨i cc֙ 

Coi Ľ¨i m·ng ĽҼc֯ ng¨m v¨o ch©n ct֥ t²nh to§n nhҼ cӸu ki n֓ conson ch֗u u֝ n 

NhԀn thӸy 2 mԊt cԂt I-I v¨ II-II l¨ nguy hiԜm nhӸt vԚ u n֝ trong Ľ¨i theo cӶ 2 phҼҺng, 

do vԀy ta Ľi x§c Ľn֗h lҼn֯g c֝ t th®p cӺn thiԒt cho 2 mԊt cԂt n¨y. 

 

- T²nh to§n m¹men v¨ th®p cho Ľ¨i cc֙      

          TiԒt di n֓ I-I: c t֝ th®p ĽԊt theo phҼҺng Y 

- M¹men tҼҺng nֵg v֧ i mԊt cԂt I-I, 

M1 = r1.(Po3 + P06) = 0.625.2.29,23= 36,53 tm  

625

2
6
5

2000

1
2
5
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2
5
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A SI
Raho

M

..9,0
= =

36,53

0.9 0,55 27000³ ³
=2,73.10

-3
m

2
=27,3 cm

2
 

ch n֙ 10f20 a130, AS  = 31,4 cm2. 

TiԒt di n֓ II-II: c t֝ th®p theo phҼҺng X. 

M2= r2.(P01 + P02+ P03) = 0,265.(15,37 + 20,1 + 29,23 )= 17,1 tm  

A SI
Raho

M

..9,0
= =

12,9

0.9 0,55 27000³ ³
=0,9652.10

-3
m

2
= 9,65 cm

2
 

ch n֙ 10f14 a 220, AS =15,38 cm
2
. 

 

6.6. T²nh to§n m·ng ct֥  B:5(C3): 

   Ta ch֙ n ra cԊp n֥ i l cֽ nguy hiԜm nhӸt 

M tc=  Mtt=11.65Tm 

                    Ntt=-58,2 T 

           QTT= 3.66 T 

6.6.1.  X§c ĽΠnh sΧ lι̯ng cΣc cho Ľ¨i : 

                      nc=1,2.
58,2

1,2 1.63
[ ] 35,69

ttN

P
= =  c c֙    

Ta ch֙ n s֝  c c֙ n=2c֙ c  .B֝   tr² cc֙ trong mԊt bԄng nhҼ h³nh vԐ di n֓ t²ch ĽԒ Ľ¨i thcֽ tԒ 

    F
ô
d=0. 5*1.25=0.625cm

2
 

mã n g  M1
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Tr n֙g lҼn֯g t²nh to§n caֳ Ľ¨i cc֙ 

Nd
tt
=n*Fô*h*gtb=1.1*0.625*0.7*2,5=0,8 t 

L cֽ t²nh to§n x§c Ľn֗h c֝ t ĽԒ Ľ¨i l¨ 

N
tt
=0,8+58,2=59 T 

M¹ men t²nh to§n x§c Ľn֗h tҼҺng nֵg v֧ i  

tr n֙g t©m din֓ t²ch l¨                                              

M
tt
=Mo

tt
+Q

tt
*h =11,65+3,66*1,2=16,04 tm 

L cֽ truyԚn xu֝ ng c֙ c d«y bi°n; 

Pmax
tt
= max

' 2
2

1

* 59 16,04*0.75

2 0.75

tttt
y

n

c
i

i

M xN

n
x

=

+ = ° =

ä
50,08 t 

Pmin
tt
=21,3t 

 ֫Ľ©y Pmax
tt
=29,5< [P] = 31  nhҼ vԀy tho« m«n ĽiԚu ki n֓ l cֽ max truyԚn xu֝ ng c֙ cv¨ 

pmin > 0 n°n kh¹ng phӶi kiԜm tra theo ĽiԚu ki n֓ nh֡  

6.6.2. KiΘm tra nΖn m·ng cΣc ma s§t theo ĽiΖu kiΜn biΔn dͧ ng. 

 ņ֥  l¼n caֳ nԚn m·ng cc֙ ĽҼc֯ t²nh theo Ľ ֥l¼n caֳ nԚn kh֝ i m·ng qui Ҽc֧ c· mԊt cԂt 

l¨ abcd  

Trong Ľ·; 

a=
4

tbj  trong Ľ· 2 2 3 3 4 4 5 5

2 3 4 5

* * * *
tb

h h h h

h h h h

j j j j
j

+ + +
=

+ + +
 

06,2*1,2 6,8*5 13,5*5 32*3,8
18,96

1,2 5 5 3,8
tbj

+ + +
= =

+ + +
 

a=
4

tbj =
018,96

4
=4,740  

k²ch thҼc֧ kh֝ i m·ng quy Ҽc֧:         

LM=0.75+2*0.25/2+2*31,2*tg4,45=2,23 m 
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BM=2*31,2*tg4,45=2,23 m 

chiԚu cao kh֝i quy Ҽc֧ HM=16,2m 

-X§c Ľn֗h tӶi tr n֙g t²nh to§n dҼi֧ Ľ§y khi֝ m·ng quy Ҽc֧ (mȈi cc֙): 

+Tr n֙g lҼn֯g kh֝ i m·ng quy Ҽ֧c: trong phӴm vi tַ  ĽԒ Ľ¨i tr ֫l°n c· thԜ x§c Ľn֗h 

theo c¹ng thcֵ: N1 = LM . BM . h .gtb  =  2,23 .2,32 .1,2 . 2 = 12,4 T 

+Tr n֙g lҼn֯g kh֝ i ĽӸt t  ַmȈi cc֙ t֧ i Ľ§y Ľ¨i : N2
tc
 = ä(LM.BM - Fc) li.gi 

=>N2= (2,32.2,23 - 0,25.0,25.2).[1,2.1,86+5.1,8 +5.1,7+3,8.1,86] = 150,49T 

+Tr֙ng lҼ֯ng t²nh to§n cֳa c֙c: Qc = 2.0,0625.9.2,5 = 2,82 T 

=>TӶi tr֙ng ֫ mֵc Ľ§y m·ng:  

N = N0+ N1 + N2 + Qc= 12,4 + 150,49 + 30,71+ 2,82 = 196,42 T. 

+C· Mx= Mox = 11,65 Tm. 

+Ćp lֽc t²nh to§n tӴi Ľ§y kh֝i m·ng quy Ҽ֧c: max,min 
x

qu x

MN
p

F W
= °  

2 2
3. 2,23.2,32

 2
6 6

M M
x

L B
W m= = =  

2 2,23.2,32 5,17quF m= =  

=> max,min

196,42 11,65
 

5,17 2
p = °  

=>pmax  = 43,79 T/m
2
; pmin = 52,19  T/m

2
; ptb = 37,99 T/m

2
. 

- CҼ֩ng Ľ֥ t²nh to§n cֳa ĽӸt ֫ Ľ§y kh֝i quy Ҽ֧c (Theo c¹ng thֵc cֳa Terzaghi): 

Pgh = CNnqNnbNn ccqq ........5,0 ++ggg   

gN  , qN , cN  : H  ֓s֝  phֱ  thu֥ c g·c ma s§t trong j 

        L֧p 5 c· j =32
0
  tra bӶng ta c·:  

        Ng =29,8; Nq = 23,2 ; Nc = 35,5 (b֛ qua c§c h֓ s֝ hi֓u ch֕nh). 

           RĽ = 
s

gh

F

P
 

'

'
0.5 ( 1)M q M c

Md

s

N B N H N c
H

FR
g g g

g
³ ³ ³ + - ³ ³ + ³

= +  

      =>RĽ = 
0,5.29,8.1,86.2,23 (23,2 1) 1,85.16,2 35,5.1,86

16,2.1,86
3

x+ - +
+  

     RĽº 180 T/m
2
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Ta c·:   pmax =43,79T/m
2
< 1,2 RĽ = 216 (T/m

2
) 

ptb =37,99 T/m
2
< RĽ =180 (T/m

2
) 

VԀy ta c· thԜ t²nh to§n Ľ ֥l¼n caֳ nԚn theo quan ni֓m nԚn biԒn dӴng tuyԒn t²nh .  

Ćp lcֽ bӶn th©n  ֫Ľ§y khi֝ quy Ҽc֧  

s
bt
=2,3.1,86+5.1,8+5.1,7+3,8.1,86=29,34 t/m

2
 

nֵg suӸt g©y l¼n  ֫Ľ§y khi֝ quy Ҽc֧ 

s
gl

z=0=s
tc
 -s

bt
=71,9-29,34=42,56 t/m

2
 

chia ĽӸt nԚn dҼi֧ Ľ§y khi֝ quy Ҽc֧ th¨nh c§c lp֧ bԄng nhau v¨ bԄng 0.4955m 

 

ņiԜm  

b

l
 

ņ֥  s©u 

bm

z2
 

K0 s
gl

z s
bt
 

0  

 

68.1
1.1

85.1
=  

0 0 1 16.11 18.78 

1 0.4955 0.5 0.9438 15.483 19.71 

2 0.991 1 0.7754 12.72 20.64 

3 1.4865 1.5 0.5856 9.606 22.128 

4 1.982 2 0.4316 7.08 23.028 

5 2.4775 2.5 0.3258 5.344 23.928 

6 2.973 3 0.24995 4.09 24.828 

Gi i֧ hӴn nԚn ta lӸy t i֧ Ľ ֥s©u 2.973 m kԜ t  ַĽ§y khi֝ quy Ҽc֧ . ņ ֥l¼n caֳ nԚn  

8
01

1 01

0,4955 42,56 4,09
0,8 ( 15,483 12,72 9,606 7,08 5,344 )

31000 2 2

gl

zi i

i

S h
E

b
s

=

= ³ = + + + + + +ä  

 VԀy ta c· S=0.00077 < Sgh= 0.08m 

6.6.3. T²nh to§n chc֙ th nֳg Ľ¨i 

C¹ng thcֵ kiԜm tra: Pnp¢ [a1 ( bc + c2 ) +  a2 ( hc + c1 ) ] h0. Rk 
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023.3
40

55
15,1)(15,1

2

2
2

1

0

1 =+³=+³=
c

h
a

023.3
40

55
15,1)(15,1
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Trong Ľ·: 

+Pnp : l cֽ Ľ©m thnֳg bԄng t֡ ng phӶn l cֽ cֳ a c§c cc֙ nԄm ngo¨i phӴm vi Ľ§y th§p 

ĽӺm thֳ ng. 

Pnp=P01+P02=50,2+21,3 =71,5 T 

+ c1, c2: khoӶng c§ch t ַm®p trong h¨ng cc֙ 

 ĽԒn m®p ngo¨i ct֥ phҼҺng y v¨ x. 

     c1 = 14cm < 0.5x ho=27.5 cm 

Ý c1 = 0.5h=40 cm 

     c2 = 1.5 cm < 0.5xho=27.5 cm 

Ý c2 =0.5h= 40 cm 

+a1 , a2 : c§c h ֓s֝ , x§c Ľn֗h nhҼ sau  

 

  

 

 

+bc ,hc :cӴnh cֳ a tiԒt di n֓ c֥ t.=22x22(cm) 

+Rk: cҼn֩g Ľ ֥ch֗u k®o t²nh to§n caֳ b° t¹ng 

 Rk =9kg/cm
2
 

VP = [a1(bc+c2)+a2(hc+ c1)]h0xRk  

      = [3.023x(22+40)+3,023x(22+40)]x55x 90 

      =185551,7 kg =185,6 T 

  vԀy  Pnp= 42,51T < 185,6 T 

Ý Ľ¨i kh¹ng b ֗ch֙ c thֳ ng. 

6.6.4. KiԜm tra cҼn֩g Ľ ֥theo tiԒt di n֓ nghi°ng theo lcֽ cԂt 
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C¹ng thcֵ kiԜm tra: 

 P Ò b.b.ho.Rk 

Trong Ľ·: 

 P: T֡ ng phӶn l cֽ tӴi c§c Ľn֕h c֙ c nԄm giֻ a mԊt phԆng cԂt qua c֥t v¨ m®p  

Ľ¨i gӺn nhӸt 

 P= Pmax= 28,02 t 

 b: bԚ r n֥g Ľ§y m·ng, b=0.5m do b=0.5m <(bc+ho)=0.22+0.55=0.77m 

b: h֓  s֝  ĽҼ֯c t²nh nhҼ sau: 

 

 

VP = b.b.ho.Rk = 1.19x0.5x0,55x90=29,45 T > P =31 T 

vԀy ĽiԚu ki n֓ kiԜm tra ĽҼc֯ thoӶ m«n. 

6.6.5. T²nh to§n Ľί bΖn v¨ cuͫ t oͧ Ľ¨i cΣc 

Vi c֓ t²nh to§n nhԄm x§c Ľn֗h lҼn֯g c֝ t th®p cӺn thiԒt ĽԊt theo 2 phҼҺng 

NhԀn thӸy 2 mԊt cԂt I-I v¨ II-II l¨ nguy hiԜm nhӸt vԚ u n֝ trong Ľ¨i theo cӶ 2 phҼҺng, 

do vԀy ta Ľi x§c Ľn֗h lҼn֯g c֝ t th®p cӺn thiԒt cho 2 mԊt cԂt n¨y. 
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- T²nh to§n m¹men v¨ th®p cho Ľ¨i cc֙      

          TiԒt di n֓ I-I: c t֝ th®p ĽԊt theo phҼҺng Y 

- M¹men tҼҺng nֵg v֧ i mԊt cԂt I-I, 

M1 = r1.Po2 = 0.265x50,2=13,3 tm  

A SI
Raho

M

..9,0
= =

13,3

0.9 0,55 27000³ ³
=0,945.10

-3
m

2
=9,45cm

2
 

ch֙ n 9f12 a67, AS =10,18 cm
2
. 

TiԒt di n֓ II-II: c t֝ th®p theo phҼҺng X. 

LӸy theo cӸu tӴo ch֙ n 6f12 a220, AS =6,78 cm
2
.  

 

 

 

 

 

 

 

MãNG M3
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7.T²nh to§n cӺu thang b֥ ĽiԜn h³nh  

7.1.S֝ li֓u t²nh to§n: 
SҺ Ľ֟ kԒt cӸu thang 

 
mÆt  b»n g  k Õt  c Êu  THANG t Çn g  3-4
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- ThiԒt kԒ cӺu thang b֥ ĽiԜn h³nh l¨ cӺu thang 2 vԒ loӴi c· c֝n thang, cӸu tӴo cӺu 

thang nhҼ h³nh vԐ. 

- BԀc x©y gӴch ĽԊc,k²ch thҼ֧c bԀc: 150x350mm. 

- MԊt l§t gӴch granit¹ m¨u Ľ֛ d=20mm 

- Lan can tay v֗n th®p ֝ng inox d60 

- Ch֙n sҺ b֥  k²ch thҼ֧c kԒt cӸu  

+ BӶn thang + chiԒu ngh֕ BTCT B20 d¨y 100 mm. 

+ K²ch thҼ֧c chiԒu ngh֕  1200x3980,  v¨ 3500 *3800 c֝n thang CT k²ch thҼ֧c 

150x300  v̈  3980  

- HoӴt tӶi lӸy theo TCVN 2737-1995: Ptc =300kG/m
2
 ; n=1,2. 

- D½ng b° t¹ng cӸp Ľ֥ bԚn B20 c·:  

Rb = 11,5 Mpa = 115 kg/cm
2
 ; Rbt = 0,9 MPa = 9 kg/cm

2
, Eb =27.10 MPa. 

Th®p CI c· Rs= Rsc = 225MPa ,Rsw = 175 Mpa  

Th®p CII c· Rs=Rsc=280 MPa ,Es=21.10
4
 Mpa 

7.2.T²nh to§n bӶn thang. 
































































































































































































































